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Σπουδές – Τίτλοι  
 

11/4/2000 

Πτυχιούχος του Πανεπιστημίου Πατρών στο τμήμα Ιατρικής με  

βαθμολογία "Λίαν Καλώς"  

 

28/7/2008 

Λήψη Τίτλου Ψυχιατρικής Ειδικότητας  

 

21/10/2014 

 

Απόκτηση Τίτλου Διδακτορικής Διατριβής του Πανεπιστημίου 

Αθηνών στην Ψυχιατρική με Θέμα «Δοκιμασία καταστολής 

δεξαμεθαζόνης και ολική χοληστερόλη σε άτομα με πρόσφατη 

απόπειρα αυτοκτονίας. Συσχέτιση με ψυχομετρικές 

παραμέτρους»   και βαθμό ‘’ ΑΡΙΣΤΑ’’. 

      

 

 

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ  
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Ιατρική 

Προϋπηρεσία 

 

Πριν την 

απόκτηση της 

ειδικότητας 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μετά την 

Ειδικότητα 

 

 

1. Από 29/5/2000 έως 28/8/2000 

Ειδίκευση στα πλαίσια τρίμηνης υποχρεωτικής εκπαίδευσης στο 

Αχιλλοπούλειο Νομαρχιακό Νοσοκομείο Βόλου 

                                                                         

2. Από 07/09/2000 έως 6/9/2001  

Εκπλήρωση υπηρεσίας υπαίθρου (αγροτικός ιατρός) στο 

περιφερειακό ιατρείο Στεφανοβικείου  (Κ.Υ. Βελεστίνου) 

 

3. Από 19/08/2002 έως 18/11/2002 

Ειδίκευση στην Παθολογική Κλινική του Νομαρχιακού 

Νοσοκομείο Αμαλιάδας Ηλείας.  

                                                                          

4. Από 01/09/2003 έως 31/08/2004 

Ειδίκευση στην Νευρολογική Κλινική του Νοσοκομείου 

Παμμακάριστος.  

 

 

5. Από 01/11/2004 έως 30/04/2008 

Ειδίκευση στη Ψυχιατρική ενηλίκων στο Νοσοκομείο 

«Δρομοκαϊτειο»                                                                                       

 
 

6. Από 17/09/2008 έως 16/09/2009 

Επικουρικός Ιατρός στη Β΄ Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική 

του ΠΓΝ «Αττικόν» 

 

7. Από 17/09/2009 έως 11/01/2010 

Επιστημονικός Συνεργάτης στη Β΄ Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική 

Κλινική του ΠΓΝ «Αττικόν» 

 

8. Από 12/01/2010 έως 11/01/11  

Επικουρικός Ιατρός στη Β΄ Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική 

Νοσοκομείου «Αττικόν» 
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9.Από 17/01/11 έως 28/4/2015 Επιμελήτρια Β΄ στην  Β΄ 

Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική του ΠΓΝ «Αττικόν» 

 

10. Από 29/4/2015 εώς και σήμερα Επιμελήτρια Α΄ στην  Β΄ 

Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική του ΠΓΝ «Αττικόν» 

 

 

 

 

 

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ  

 

Young Investigator Award for Best Poster  

 

‘’Body Mass Index of psychiatric patients after a recent suicide attempt’’ 

A. Papadopoulou 1, C. Christodoulou 1, A. Douzenis 1, R. Gournellis 1, C. Papageorgiou 2, 

M. Markianos 2 
1 2nd Department of Psychiatry, Attikon General Hospital, Athens University, Medical school  
2 1st Department of Psychiatry, Eginition Hospital, Athens University, Medical School  

 

In 12th World Congress of Biological Psychiatry in Athens, Greece, 14-18 June 2015 

 

 

ΕΠΑΙΝΟΣ 

 

Ελεύθερη ανακοίνωση 

 

‘’Η Εχθρικότητα σε καταθλιπτικούς ασθενείς με ή χωρίς απόπειρα αυτοκτονίας: 

Συγκριτική μελέτη’’ 

 

Χ. Χριστοδούλου, Β. Ευσταθίου, Π. Φερεντίνος , Α. Παπαδοπούλου, Δ. Γραμματικάκη, Β. 

Βυζικίδου, Π. Κορκολιάλου, Α. Δουζένης .  

 Β’ Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, ΠΓΝ «Αττικόν» 

 

Στο 3ο Συνέδριο Κολλεγίου Εκπαίδευσης, Έρευνας, Πρόληψης & Θεραπείας Ψυχιατρικών 

Διαταραχών  Φαρμακευτικές και μη Φαρμακευτικές Παρεμβάσεις στην Ψυχιατρική 

Θεραπευτική , Αθήνα, 4-6 Νοεμβρίου 2016. 
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ΒΡΑΒΕΙΟ ΚΑΛΥΤΕΡΗΣ ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΗΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ 

 

«Η οικονομική κρίση στην Ελλάδα και η επίδρασή της στην εποχικότητα των 

αυτοκτονιών»,  

 

Ευσταθίου Β, Ευσταθίου Ε, Μιχόπουλος Ι, Γκερέκου Μ, Παρασχάκης Α, Παπαδοπούλου Α, 

Δουζένης Α, Χριστοδούλου Χ.   

 

Στο 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο της Ελληνικής Εταιρείας Διαχείρισης Κρίσεων στον Τομέα 

Υγείας και υπό την αιγίδα του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών:  «Διαχείριση Κρίσεων στον 

Τομέα Υγείας», 3-5 Φεβρουαρίου 2017, Αθήνα. 

 

 

 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ 

1. Ινστιτούτο Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων  

Συμμετοχή στον τριετή κύκλο  σεμιναριακών μαθημάτων με θέμα  «Βασικές Αρχές Ψυχαναλυτικής 

Ψυχοθεραπείας – Ψυχαναλυτικό Πρίσμα και Δημόσια Περίθαλψη» (2005 – 07)  

2. Συμμετοχή στη  μονοετή Θεματική Ενότητα:  «Αφιέρωμα στη Φροϋδική Σκέψη με ένα Βιβλίο 

και Δεκατέσσερα Ερωτήματα» (2007 – 08) Τα σεμινάρια αυτά αντιστοιχούν σε 150 ώρες 

περίπου συνολικά εκπαίδευσης.  

3. Ελληνική Εταιρεία Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας Συμμετοχή στα εκπαιδευτικά σεμινάρια:   

«Κατάθλιψη : Ψυχαναλυτική Προσέγγιση και Κλινική Πρακτική» (Έξι τρίωρες συναντήσεις 

25/2 – 27/5/2005) «Ψύχωση : Ψυχαναλυτική Προσέγγιση και Κλινική Πρακτική» (Έξι τρίωρες 

συναντήσεις 17/3 – 2/6/2006)  « Διαταραχή Προσωπικότητας :Ψυχαναλυτική Προσέγγιση & 

(Έξι τρίωρες συναντήσεις 1/12/2006 – 26/1/2006) « Κατανοώντας τη σχέση μάνας – παιδιού 

μέσα από τη μελέτη κειμένων του D.W. Winnicott»  (Έξι τρίωρες συναντήσεις 2/2/2007 – 

16/3/2007)  

4. Β’ Ψυχιατρική Κλινική – Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Αττικόν  Εκπαίδευση στην 

Ψυχιατροδικαστική  (2007-08) 7 τετράωρες συναντήσεις. Η άσκηση στην ψυχιοτροδικαστική 

περιελάμβανε τακτικά σεμινάρια, παρουσιάσεις περιστατικών και βιβλιογραφική ενημέρωση.   

 

5.  Παρακολούθηση του Μετεκπαιδευτικού Προγράμματος  «ΚΛΙΝΙΚΗΣ 

ΨΥΧΟΦΑΡΜΑΚΟΛΟΓΙΑΣ ο οποίος οργανώθηκε από τον κλάδο Κλινικής 

Ψυχοφαρμακολογίας της Ελληνικής Ψυχιατρικής Εταιρείας και 

πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά από 26 Ιανουαρίου έως 8 Ιουνίου 2021 (28,5 

ώρες) 
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ΚΛΙΝΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ- ΚΛΙΝΙΚΟ ΕΡΓΟ  

 

Μετά την απόκτηση του πτυχίου τον Απρίλιο του 2000, υπηρέτησα από τον Μάϊο του 2000 

έως τον Αύγουστο του ιδίου έτους στο ΓΝΝ Βόλου «Αχιλλοπούλειο» ως ειδικευομένη στα 

πλαίσια της πραγματοποίησης της τρίμηνης υποχρεωτικής εκπαίδευσης σε τακτικά 

παθολογικά, χειρουργικά και καρδιολογικά εξωτερικά ιατρεία και ιατρεία των αντίστοιχων 

ΤΕΠ. Στη συνέχεια, από τον Σεπτέμβριο του 2000 έως τον Σεπτέμβριο του 2001 εκπλήρωσα 

την υπηρεσία υπαίθρου ως αγροτικός ιατρός στο Π.Ι. Στεφανοβικείου συμμετέχοντας 

παράλληλα στο πρόγραμμα των εφημεριών του ΚΥ Βελεστίνου. Κατά τη διάρκεια της 

αναμονής μου, για την ειδίκευση στην Παθολογία, παρακολούθησα εθελοντικά 

δραστηριότητες του Συμβουλευτικού Σταθμού στον Κορυδαλλό, που υπάγεται στο ΨΝΑ 

Δρομοκαίτειο ,όπως κλινικές συνεντεύξεις, συναντήσεις ομάδων (ψυχωτικών, γονέων 

ασθενών),  ενώ παράλληλα είχα την ευκαιρία να παρακολουθήσω  κλινικές συνεντεύξεις  

και  εβδομαδιαίες συναντήσεις ομάδων ψυχωτικών στο τμήμα χρονίων ΔΑΦΤΣΕΙΟ  του 

ΨΝΑ Δρομοκαϊτείου. 

 

Από τον Αύγουστο του 2002 έως και τον Νοέμβριο 2002 ειδικεύθηκα στην Παθολογική 

Κλινική του Νοσοκομείου Αμαλιάδας. Εργάσθηκα στην κλινική, στα εξωτερικά ιατρεία και 

πραγματοποίησα συνολικά (29) ενεργείς εφημερίες.  Το Νοσοκομείο Αμαλιάδας εφημέρευε 

καθημερινά και είχε 28 κλίνες δύναμη κλινών καλύπτοντας μια ευρεία περιοχή στο νομό 

Ηλείας. Κατά τη διάρκεια της αναμονής μου για την ειδίκευση στην νευρολογία, 

παρακολούθησα εθελοντικά δραστηριότητες του ψυχοογκολογικού τμήματος του 

ογκολογικού νοσοκομείου «Άγιος Σάββας».   

Από τον Σεπτέμβρη του 2003 έως τον Αύγουστο του 2004 ειδικεύθηκα στην νευρολογία 

στην νευρολογική κλινική του Νοσοκομείου «Η ΠΑΜΜΑΚΑΡΙΣΤΟΣ». Συμμετείχα στη 

λειτουργία της κλινικής, των εξωτερικών ιατρείων και στο ιατρείο κεφαλαλγίας, στο 

πρόγραμμα των Γενικών Εφημεριών του Νοσοκομείου και στο τμήμα των Επειγόντων 

περιστατικών. 

 

Η ειδίκευση μου στην Ψυχιατρική έλαβε χώρα στο Νοσοκομείο «ΔΡΟΜΟΚΑΪΤΕΙΟ» από 

τον Νοέμβριο 2004 έως  Απρίλιο 2008. Εργάσθηκα στο τμήμα Ψυχογηριατρικής του 

Νοσοκομείου από τον Νοέμβριο του 2004 έως τον Νοέμβριο 2005 έχοντας την ευκαιρία να 

αναλάβω καθήκοντα στη διαχείριση ηλικιωμένων ψυχικά ασθενών σε ότι αφορά τόσο οξέα 

όσο και χρόνια περιστατικά.  Επρόκειτο για κλινική με δύναμη 52 κλινών , η οποία δεχόταν 

κάθε εισαγωγή (ακούσια ή εκούσια) της γενικής εφημερίας του νοσοκομείου που 

αντιστοιχούσε στην ηλικιακή ομάδα άνω των 65 ετών, γεγονός που μου έδωσε την ευκαιρία 

να εκπαιδευτώ στις ιδιότυπες πολλές φορές κλινικές εικόνες και στις ιδιαίτερες θεραπευτικές 

παρεμβάσεις γηροψυχιατρικών ασθενών.  

Επίσης, εργάσθηκα στο τμήμα οξέων περιστατικών «ΤΑΡΣΗ» από τον Νοέμβριο του 2005 

έως και τον Δεκέμβριο του 2007, όπου ανέλαβα υπό την καθοδήγηση έμπειρων ψυχιάτρων 

οξέως ψυχικά πάσχοντες τόσο εκούσιων όσο και ακούσιων νοσηλειών, οι οποίοι κάλυπταν 
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όλο το φάσμα των ψυχικών διαταραχών.  Παράλληλα, συμμετείχα στο πρόγραμμα των 

εφημεριών του νοσοκομείου καθώς και στο πρόγραμμα των εξωτερικών ιατρείων.  

Επιπρόσθετα, από τον Ιανουάριο του 2008 έως και τον Μάρτιο του 2008 ειδικεύθηκα στην 

Διασυνδετική – Συμβουλευτική Ψυχιατρική στην Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική του 

νοσοκομείου Αττικόν, συμμετέχοντας στη διαχείριση περιστατικών που νοσηλεύονταν στις 

κλινικές του νοσοκομείου και για τα οποία προέκυπτε ψυχιατρικό αίτημα για εκτίμηση και 

αντιμετώπιση. Στη συνέχεια, η ειδίκευση μου ολοκληρώθηκε τον Απρίλιο του 2008 στο 

τμήμα «ΤΑΡΣΗ».  

 

Έλαβα την ειδικότητα κατόπιν των θερινών εξετάσεων του Ιουνίου του 2008 στις 28/7/2008. 

Από τον Σεπτέμβριο του 2008 έως και τον Σεπτέμβριο του 2009 εργάσθηκα ως Επικουρική 

ψυχίατρος στη Β΄ Ψυχιατρική Κλινική του ΠΓΝ «ΑΤΤΙΚΟΝ», ενώ στη συνέχεια παρέμεινα 

στην κλινική ως επιστημονικός συνεργάτης έως τις 11.01.2010 ,οπότε και 

επαναπροσλήφθηκα ως Επικουρική ψυχίατρος από τις 12.01.2010 και ως τις 11/1/2011. Από 

τις 17/1/2011 και ως σήμερα υπηρετώ ως Επιμελήτρια Β΄ στη Β΄ Ψυχιατρική Κλινική του 

ΠΓΝ «ΑΤΤΙΚΟΝ. Στα δύο έτη που εργάστηκα ως Επικουρικός ιατρός συμμετείχα πλήρως 

και ενεργά στη λειτουργία της Ψυχιατρικής κλινικής με την ανάληψη και παρακολούθηση 

νοσηλευόμενων ψυχιατρικών περιστατικών (υπεύθυνος τμήματος ο αναπληρωτής καθηγητής 

κ Αθ. Δουζένης), αλλά και με τη συστηματική παρακολούθηση ασθενών που νοσηλεύονταν 

σε άλλες κλινικές του νοσοκομείου στα πλαίσια της Διασυνδετικής –Συμβουλευτικής 

Ψυχιατρικής (υπεύθυνος καθηγητής ο Aναπληρωτής καθηγητής X. Χριστοδούλου). 

Μάλιστα, για τη φροντίδα και την πληρέστερη αντιμετώπιση  των συγκεκριμένων ασθενών 

είχα συνεχή και απρόσκοπτη συνεργασία με γιατρούς άλλων ειδικοτήτων του νοσοκομείου, 

καθώς και με ψυχολόγους και την κοινωνική λειτουργό του  τμήματος. Παράλληλα, 

συμμετείχα ενεργά σε όλες δραστηριότητες της κλινικής, όπως είναι το εξωτερικό ιατρείο και 

οι εφημερίες, Κατά τα έτη 2011 και 2012, ως Επιμελήτρια Β΄ υπηρέτησα στην κλινική με 

υπεύθυνο κλινικής τον Επίκουρο καθηγητή Εμ. Ρίζο αναλαμβάνοντας και παρακολουθώντας 

ενδονοσοκομειακούς ψυχιατρικούς ασθενείς , ενώ επίσης συμμετείχα ενεργά σε όλες 

δραστηριότητες της κλινικής, όπως είναι η Διασυνδετική –Συμβουλευτική Ψυχιατρική, το  

τακτικό εξωτερικό ιατρείο και οι εφημερίες. Στα έτη  2013 και έως σήμερα, στα πλαίσια της 

λειτουργίας  της  Διασυνδετικής –Συμβουλευτικής Ψυχιατρικής  παρακολουθώ συστηματικά 

ασθενείς σε άλλες κλινικές και τμήματα του νοσοκομείου που έχρηζαν ψυχιατρικής 

αντιμετώπισης, ενώ δίνω κατευθύνσεις για τη συνέχιση της ψυχιατρικής τους  αντιμετώπισης 

μετά από το εξιτήριο τους από το νοσοκομείο, στο ειδικό ιατρείο Διασυνδετικής –

Συμβουλευτικής Ψυχιατρικής. Στα πλαίσια  αυτά συνεργάζομαι με γιατρούς άλλων 

ειδικοτήτων και άλλους επαγγελματίες υγείας όχι μόνο λόγω των ιδιαιτεροτήτων των 

συγκεκριμένων ασθενών σε ότι αφορά τις φαρμακολογικές (πιθανές φαρμακευτικές  

αλληλεπιδράσεις, μεταβολική επιβάρυνση κ.τ.λ.) και τις ψυχοθεραπευτικές παρεμβάσεις, 

αλλά και δίνοντας έμφαση στη διευκόλυνση και βελτίωση της σχέσης γιατρού-ασθενούς και 

ασθενούς και λοιπού προσωπικού μέσα και από συμβουλευτικές δραστηριότητες (συμμετοχή 

σε ιατρικά συμβούλια κ.τ.λ.). Επίσης, κατά το ανωτέρω χρονικό διάστημα και έως τον Ιούνιο 

του 2014 συμμετείχα πλήρως στη λειτουργία της Ψυχιατρικής Κλινικής με την ανάληψη, 
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παρακολούθηση και αντιμετώπιση ψυχιατρικών ασθενών και ειδικότερα εκείνων που 

έχρηζαν ψυχιατρικής νοσηλείας και μεταφέρονταν στην  Ψυχιατρική κλινική από άλλη 

κλινική του νοσοκομείου στα πλαίσια της λειτουργίας της Διασυνδετικής –Συμβουλευτικής 

Ψυχιατρικής (υπεύθυνος καθηγητής ο αναπληρωτής καθηγητής Χ. Χριστοδούλου). Ακόμη 

έχω αναλάβει πλήρως τη διαχείριση όλων των περιστατικών που μεταφέρονταν για φιλοξενία 

στην κλινική μας και ανήκαν σε άλλη κλινική του νοσοκομείου στα πλαίσια της 

αντιμετώπισης συνοδών ψυχοκοινωνικών προβλημάτων με παράλληλη ενημέρωση και 

ευαισθητοποίηση των συγγενών των ασθενών και συστηματική συνεργασία με τη κοινωνική 

λειτουργό του τμήματος.  Επιπρόσθετα,  συμμετείχα στη λειτουργία των εξωτερικών 

ιατρείων με τακτικό εξωτερικό ιατρείο,  αλλά και με τη συστηματική παρακολούθηση 

ασθενών στο ειδικό ιατρείο (2014 έως και σήμερα) της Διασυνδετικής –Συμβουλευτικής 

Ψυχιατρικής ( Από 9/2017 έως και σήμερα Υπεύθυνη του Εξωτερικού Ιατρείου 

Διασυνδετικής Συμβουλευτικής Ψυχιατρικής). Το συγκεκριμένο ιατρείο αφορά ασθενείς με 

επιπλεγμένα σωματικά προβλήματα που έχουν ψυχιατρική συννοσηρότητα  και ως επί το 

πλείστον έχουν νοσηλευτεί στο νοσοκομείο σε άλλες κλινικές και έχω  παρακολουθήσει κατά 

τη διάρκεια της νοσηλείας τους, αυτοκτονικούς ασθενείς με πρόσφατες απόπειρες 

αυτοκαταστροφής για τις οποίες έχουν νοσηλευτεί, ψυχοογκολογικούς ασθενείς  και φυσικά 

ασθενείς με όλο το φάσμα της ψυχοπαθολογίας, καθώς και μεταμοσχευμένους ασθενείς.  Στα 

πλαίσια του ιατρείου της  Διασυνδετικής- Συμβουλευτικής  Ψυχιατρικής, συνεργασία με το « 

Ιατρείο επανεκτίμησης COVID-19» της Δ’ Πανεπιστημιακής Κλινικής με υπεύθυνες την 

Καθηγήτρια της Δ΄ΠΠΚ. κ. Α. ΑΝΤΩΝΙΑΔΟΥ & την Διευθύντρια ΕΣΥ κ. Δ.ΚΑΒΒΑΘΑ 

για την παρακολούθηση ασθενών με post- Covid syndrome και ψυχιατρικά συμπτώματα τα 

οποία παραπέμπονται στο ιατρείο της Διασυνδετικής- Συμβουλευτικής  Ψυχιατρικής για  

αξιολόγηση και  ψυχιατρική παρακολούθηση. Επίσης, συνεργασία με παραπομπές από το 

ιατρείο με τίτλο «Διαπυητική Ιδρωταδενίτιδα» με υπεύθυνο τον Καθηγητή κ. Αλέξανδρο 

Κατούλη. Eπιπρόσθετα, συμμετοχή στο εξωτερικό ‘’Ιατρείο Συγκοπής’’ με υπεύθυνη την. Κ. 

Π. Φλεβάρη Διευθύντρια ΕΣΥ.  

Παράλληλα, υπεύθυνη ιατρός στο ειδικό ιατρείο με τίτλο ‘’Ψυχικές εκδηλώσεις ασθενών με 

σακχαρώδη διαβήτη’ ( 15/7/2020 έναρξη λειτουργίας) το οποίο σχεδιάστηκε προς την 

κατεύθυνση της συνολικής φροντίδας των ασθενών με σακχαρώδη διαβήτη σε συνεργασία με 

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια κ. Λαμπαδιάρη Βάια , του Διαβητολογικού Κέντρου της  Β΄ 

Προπαιδευτικής Παθολογικής Κλινικής, καθώς και με τη συμμετοχή της ψυχολόγου του 

τμήματος της Διασυνδετικής –Συμβουλευτικής Ψυχιατρικής, κ. Θεοδωρίδου Ιωάννας .  O 

σακχαρώδης διαβήτης παρουσιάζει υψηλή συννόσηση με ψυχικές διαταραχές όπως είναι οι 

αγχώδεις και οι καταθλιπτικές διαταραχές. Πρόκειται για ασθενείς με πολλαπλή επιβάρυνση 

τόσο παθολογική, όσο και ψυχολογική. Παράλληλα, το χρόνιο στρες  επηρεάζει την 

γλυκαιμική ρύθμιση, ενώ  προκύπτουν ζητήματα συμμόρφωσης στην θεραπευτική αγωγή τα 

οποία φαίνεται να γίνονται εντονότερα όταν οι ασθενείς αντιμετωπίζουν ψυχικές δυσκολίες, 

με δυσμενή  επακόλουθα στην αντιμετώπιση του διαβήτη , αλλά και στην ποιότητα ζωής των 

ασθενών αυτών.  

. Επιπρόσθετα από 15/7/20 και έως σήμερα λειτουργία του απογευματινού εξωτερικού 

ιατρείου με τίτλο ‘’Ιατρείο Ψυχιατρικής’’ (υπεύθυνη του Ιατρείου). 
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 Συνεργάστηκα συστηματικά με ψυχολόγους, νοσηλευτές, κοινωνικούς  λειτουργούς, καθώς 

και με την εργοθεραπεύτρια του τμήματος. Παράλληλα, κατά τη διάρκεια του 2ου χρόνου της 

υπηρεσίας μου ως Επικουρική ιατρός ξεκίνησα τη διδακτορική μου διατριβή (ορισμός 

τριμελούς επιτροπής 24/3/2010,επιβλέπων καθηγητής: Αναπληρωτής καθηγητής 

Χ.Χριστοδούλου, Επίκουρος Καθηγητής Ρωσ. Γουρνέλλης, Καθηγητής Λ. Λύκουρας), την 

οποία και ολοκλήρωσα στις 26/9/2014, ούσα Επιμελήτρια Β’ με την υποστήριξή της ενώπιον 

της επταμελούς επιτροπής. 

(Γ. Παπαδημητρίου Καθηγητής Ψυχιατρικής ΕΚΠΑ, X. Παπαγεωργίου Καθηγητής 

Ψυχιατρικής  ΕΚΠΑ, Ι. Ευδοκιμίδης  Καθηγητής Νευρολογίας ΕΚΠΑ, Η. Αγγελόπουλος 

Αναπληρωτής Καθηγητής ΕΚΠΑ, Α. Δουζένης  Αναπληρωτής Καθηγητής ΕΚΠΑ, Χ. 

Χριστοδούλου, Αναπληρωτής Καθηγητής ΕΚΠΑ, Ρ. Γουρνέλλης, Επίκουρος Καθηγητής 

ΕΚΠΑ). 

Εργάζομαι στην Β΄ Ψυχιατρική κλινική του Πανεπιστημίου Αθηνών στο Π.Γ.Ν. «Αττικόν» 

ως Επιμελήτρια Α΄ Ψυχιατρικής .Από τις 15/9/2019 και ως σήμερα υπεύθυνη του τμήματος 

της Διασυνδετικής -Συμβουλευτικής Ψυχιατρικής  της Β’ Πανεπιστημιακής Ψυχιατρικής 

Κλινικής του ΠΓΝ Αττικόν με ανάληψη της εκπαίδευσης των  ειδικευομένων Ψυχιάτρων του 

ΠΓΝ ’Αττικόν’’, του Δρομοκαιτείου Νοσοκομείου και του ΨΝΑ στην Διασυνδετική –

Συμβουλευτική Ψυχιατρική. 

 

 

 

 

 

 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ- ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΡΓΟ  

 

 

1. Κατά την υπηρεσία μου ως συμμετέχω συστηματικά στις επιστημονικές συναντήσεις 

της Ψυχιατρικής κλινικής, καθώς και στις καθιερωμένες τακτικές συναντήσεις 

(βιβλιογραφική ενημέρωση, παρουσίαση περιστατικών κ.τ.λ.)  

 

 

Συμμετοχή στην εκπαίδευση προπτυχιακών φοιτητών 

• Διδασκαλία του υποχρεωτικού μαθήματος «Ψυχιατρική», ΠΔ 407/80 με αντιμισθία 

Επίκουρου καθηγητή,  κατά το ακαδημαϊκό έτος 2018-2019 (εαρινό εξάμηνο)  στους 

προπτυχιακούς φοιτητές στην σχολή Εργοθεραπείας του Τμήματος Επιστημών Υγείας και 

Πρόνοιας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής (ΑΔΑ: Ω23846Μ9ΞΗ-2ΨΒ) 
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• Διδασκαλία του υποχρεωτικού μαθήματος «Ψυχιατρική», ως ακαδημαϊκός 

υπότροφος μερικής απασχόλησης,  κατά το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 (εαρινό 

εξάμηνο), ακαδημαϊκό έτος 2020-21 και 2021-22 στους προπτυχιακούς φοιτητές στην Σχολή 

Εργοθεραπείας του Τμήματος Επιστημών Υγείας και Πρόνοιας του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Αττικής (αρ. πρωτ. προκήρυξης : 78084/ 23-12-19) 

Εισηγήτρια στις διπλωματικές εργασίες (στις ακόλουθες συνολικά) στην σχολή  

Εργοθεραπείας του Τμήματος Επιστημών Υγείας και Πρόνοιας του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Αττικής: 

I. ‘’ Γνωστικές δεξιότητες στην σχιζοφρένεια. Η παρέμβαση της εργοθεραπείας’’.  

II. ‘’ Έφηβοι με διαταραχή διαγωγής και η συμβολή της εργοθεραπείας’’.  

III. ‘’ Εργοθεραπευτικές παρεμβάσεις σε καταθλιπτικό ασθενή’’ 

IV. "Ο ρόλος της Εργοθεραπείας στη βελτίωση της λειτουργικότητας του ψυχωσικού 

ασθενούς - Ενδονοσοκομειακές και εξωνοσοκομειακές παρεμβάσεις".  

V. Εργοθεραπευτικές προσεγγίσεις στην αντιμετώπιση των αγχωδών διαταραχών 

VI. Ο ρόλος της Εργοθεραπείας στην αντιμετώπιση της Ψυχογενούς Ανορεξίας.  

VII. Παρεμβάσεις στην Πρώιμη Ψύχωση- Ο ρόλος της Εργοθεραπείας.  

VIII. Ο ρόλος της εργοθεραπείας στην πρόληψη της αυτοκτονικότητας. 

IX. Εργοθεραπευτικές προσεγγίσεις στην Ψυχιατροδικαστική. 

X. Ο ρόλος της Εργοθεραπείας στην αντιμετώπιση της διπολικής διαταραχής.  

XI. Συννοσηρότητα ψυχικών διαταραχών και παθολογικών προβλημάτων - Ο ρόλος της 

Εργοθεραπείας. 

 

XII. Γηροψυχιατρικοί ασθενείς με ψυχωσικές διαταραχές – Ο ρόλος της Εργοθεραπείας. 

 

XIII. Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΜΕΙΖΟΝΕΣ ΨΧΙΚΕΣ 

ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ COVID-19. (ακαδ έτος 2021-22) 

 

XIV. “Εργοθεραπευτικές παρεμβάσεις στις διαταραχές ύπνου ”.(ακαδ έτος 2021-22) 

 

XV. ‘’Εργοθεραπευτικές προσεγγίσεις σε ασθενείς με διαταραχή λειτουργικού 

νευρολογικού συμπτώματος.’’ (ακαδ έτος 2021-22) 
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Εισηγήτρια- Επιβλέπουσα στις διπλωματικές εργασίες των προπτυχιακών φοιτητών της Σχολής 

Εργοθεραπείας του Τμήματος Επιστημών Υγείας και Πρόνοιας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής που 

ολοκληρώθηκαν κατά το β εξάμηνο του ακαδημαικού  έτους 2020-21. 

 

 

1. ‘’Συννοσηρότητα ψυχικών διαταραχών και παθολογικών προβλημάτων. Ο ρόλος της 

εργοθεραπείας. ‘’ 

          Ανθία Κλωνά 

2. "Ο ρόλος της Εργοθεραπείας στην πρόληψη της αυτοκτονικότητας΄΄ 

           Κατερίνα Καλογεροπούλου 

3. ‘’Ο ρόλος της εργοθεραπείας στην Ψυχιατροδικαστική’’ 

Μαρούλη Αναστασία 

4. "Ο ρόλος της Εργοθεραπείας στην αντιμετώπιση της διπολικής διαταραχής" 

 Δημητριάδη Δανάη-Μαρία 

5. «Γηροψυχιατρικοί ασθενείς με ψυχωσικές διαταραχές.  

Ο ρόλος της Εργοθεραπείας» 

Γιαννίκα Βασιλική 

 

Μέλος της τριμελούς επιτροπής στις στις διπλωματικές εργασίες των προπτυχιακών φοιτητών της 

Σχολής Εργοθεραπείας του Τμήματος Επιστημών Υγείας και Πρόνοιας του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Αττικής που ολοκληρώθηκαν κατά το β εξάμηνο του ακαδημαικού  έτους 2020-21. 

 

6. ‘’Προγράμματα Εργοθεραπείας που εφαρμόζονται σε άτομα με σοβαρή Καταθλιπτική 

Διαταραχή’’ 

Σκουμπέρλος Α.  

(Κατσούρη Ι., Κουλουμπή Μ., Παπαδοπούλου Α.) 

7. ‘’Η Συμβολή της Εργοθεραπείας στην Καταπολέμηση του Κοινωνικού Στίγματος των Ατόμων 

με Ψυχικές Διαταραχές΄’’ 

Λέττα Θ. 

(Κατσούρη Ι., ΑθανασοπούλουΧ., Παπαδοπούλου Α.) 

8.  Η χρήση του εαυτού στην εδραίωση θεραπευτικής σχέσης στην εργοθεραπεία σε παιδιά 

προσχολικής ηλικίας 

Χατζηαράπη Κ. 

(Παπαδημητρίου Μ., Βλοτίνου Π. , Παπαδοπούλου Α.) 

9. ‘’Η δυναμική της Εργοθεραπευτικής παρέμβασης στο πλαίσιο λειτουργίας διεπιστημονικής 

ομάδας για τη διάγνωση και τη θεραπευτική πρόταση σε εφήβους’’ 

Κετέογλου Φ. 
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(Παπαδημητρίου Μ.,  Αθανασοπούλου Χ., Παπαδοπούλου Α.) 

 

• Συστηματική συμμετοχή στην εκπαίδευση των φοιτητών της Ιατρικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου Αθηνών που λαμβάνει χώρα στην Β’ Ψυχιατρική Κλινική του 

Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου ‘’Αττικόν’’, κατά τα εκπαιδευτικά έτη 

2008-2009, 2009-2010, 2010-2011, 2011-2012, 2013-2014, 2014-2015, 2015-2016, 

2016-2017, 2017-2018, 2018-2019, 2019-2020, 2020-21, 2021-2022, 2022-2023 στις 

κάτωθι εκπαιδευτικές θεματικές ενότητες:  «Ψυχική υγεία και ψυχική νόσος: 

Διάγνωση-Ταξινόμηση», «Διαταραχές Ψυχικών Λειτουργιών», «Ψυχιατρική 

συνέντευξη και Ψυχιατρικό ιστορικό», «Επικοινωνία με τον Ασθενή», 

«Διασυνδετική Ψυχιατρική», «Ψυχιατρική στην Κοινότητα», «Συναισθηματικές 

διαταραχές», «Σωματόμορφες διαταραχές» και «Οργανικές ψυχικές διαταραχές: 

Νευροψυχιατρική».  

• Εκπαιδεύτρια  στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα των φοιτητών Ιατρικής με διαλέξεις, 

παρουσιάσεις περιστατικών, διενέργεια ψυχιατρικής συνέντευξης, λήψη ψυχιατρικού 

ιστορικού. Επίσης,  συμμετέχω συστηματικά στην εκπαίδευση των φοιτητών 

Ιατρικής στη  Διασυνδετική-Συμβουλευτική Ψυχιατρική, στα εξωτερικά ιατρεία και 

στις εφημερίες.   

• Συμμετοχή στην εκπαίδευση των φοιτητών Ιατρικής του 4ου έτους στην Ψυχιατρική 

Συνέντευξη- Λήψη Ψυχιατρικού Ιστορικού στα πλαίσια της εκπαίδευσης τους στην 

Κλινική Εξέταση.  

• Συστηματική συμμετοχή στην εκπαίδευση  φοιτητών ψυχολογίας στη Διασυνδετική 

–Συμβουλευτική Ψυχιατρική κατά τα ακαδημαϊκά έτη 2013-1014, 2014-1015, 2015-

1016, 2017-1018,2018-2019, 2019-2020, 2020-2021, 2021-2022, 2022-2023. 

Συμμετοχή στην εκπαίδευση ειδικευομένων ιατρών 

• Συστηματική συμμετοχή με εισηγήσεις στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα των 

ειδικευομένων Ιατρών της Β΄ Ψυχιατρικής Κλινικής του Πανεπιστημιακού Γενικού 

Νοσοκομείου  ‘’Αττικόν’’ κατά τα ακαδημαϊκά έτη 2008-2009, 2009-2010, 2010-

2011, 2011-2012, 2013-2014, 2014-2015, 2015-2016, 2016-2017, 2017-2018, 2018-

2019, 2019-2020, 2020-21, 2021-22, 2022-23 Τίτλοι εισηγήσεων ‘’Σωματόμορφες 

διαταραχές’’, ‘’Αυτοκτονικότητα’’ ‘’Ψυχοσωματική Ιατρική - Διασυνδετική 

ψυχιατρική’’ , ‘’Ψυχιατρικές διαταραχές οφειλόμενες σε γενική Ιατρική 

κατάσταση’’, ‘’Συναισθηματικές διαταραχές Ι: Αιτιοπαθογένεια-επιδημιολογία-

κλινικές εικόνες’’, ‘’Διαταραχή Μετατραυματικού στρες’’, ‘’Διασυνδετική 

Ψυχιατρική’’, “Ψυχοφαρμακολογία στην Διασυνδετική Ψυχιατρική”. Νευροβιολογία 
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της αυτοκτονικότητας’’, ‘’Ψυχιατρικές διαταραχές οφειλόμενες σε γενική ιατρική 

κατάσταση’’. 

• Συμμετοχή στην εκπαίδευση των ειδικευομένων ψυχιάτρων του ΠΓΝ ’Αττικόν’’ στην 

λειτουργία της κλινικής, στα εξωτερικά ιατρεία και στις εφημερίες, καθώς και στην 

εκπαίδευση των  ειδικευομένων Ψυχιάτρων του ΠΓΝ ’Αττικόν’’, του Δρομοκαιτείου 

Νοσοκομείου και του ΨΝΑ στην Διασυνδετική –Συμβουλευτική Ψυχιατρική. 

• Συμμετοχή με εισήγηση στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα των ειδικευομένων ψυχιάτρων στο 

Δρομοκαίτειο Νοσοκομείο με θέμα «Η Νευροβιολογία της αυτοκτονικότητας», 

Φεβρουάριος 2019. 

 

Συμμετοχή σε προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών  

• Συστηματική Συμμετοχή ως εκπαιδεύτρια/ διδάσκουσα  στο Μεταπτυχιακό 

Πρόγραμμα Σπουδών «Διασυνδετική Ψυχιατρική: Απαρτιωμένη Φροντίδα Σωματικής 

και Ψυχικής Υγείας» της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών με εισηγήσεις 

«Ο αυτοκτονικός ασθενής: Ψυχική νοσηρότητα» και «Ο αυτοκτονικός ασθενής: 

Αντιμετώπιση-Πρόληψη » κατά το ακαδημαϊκό έτος 2014-2015 με τα εξής Θέματα: 

«Ρευματολογία-Ανοσολογία», «Λοιμωξιολογία», «Ενδοκρινολογία Ι και ΙΙ », «Πλαστική 

Χειρουργική» και κατά ακαδημαϊκό έτος 2015-2016 με τα εξής θέματα: «Αυτοκτονικός 

ασθενής: επιδημιολογία», «Αυτοκτονικός ασθενής : σωματική νοσηρότητα», «Αυτοκτονικός 

ασθενής: Ψυχική νοσηρότητα», «Αυτοκτονικός ασθενής: Αντιμετώπιση-Πρόληψη», 

«Σωματοποιητικές διαταραχές Ι και ΙΙ », « Σχιζοφρένεια: Εισαγωγή- Ταξινόμηση- 

Συμπτωματολογία», « Σχιζοφρένεια: Επιδημιολογία- Αιτιοπαθογένεια», «Διπολική 

Διαταραχή Ι, ΙΙ»,  κατά το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017 με τα εξής θέματα:  «θνήσκων 

ασθενής»,  «Η επικοινωνία του ιατρού με τον ασθενή και την οικογένειά του. Προβλήματα 

σχετιζόμενα με την ανακοίνωση της διάγνωσης»,  «Η ψυχιατρική αξιολόγηση στο  Γενικό 

Νοσοκομείο» , ακαδημαϊκό έτος 2017-2018  με τα εξής θέματα: «Ρευματολογία-Ανοσολογία 

Ι και ΙΙ», «Ενδοκρινολογία Ι και ΙΙ », «Ορθοπαιδική-Τραυματιολογία» «Σχιζοφρένεια, 

σχιζοσυναισθηματική διαταραχή»,  «Ο αυτοκτονικός ασθενής: Επιδημιολογία», «Ο 

αυτοκτονικός ασθενής: Σωματική νοσηρότητα»,   «Σωματοποιητικές διαταραχές  Ι»,  

«Σωματοποιητικές διαταραχές ΙΙ » κατά το ακαδημαικό έτος 2018-2019 (εώς σήμερα) με τα 

εξής θέματα ,   «Η ψυχιατρική αξιολόγηση στο γενικό νοσοκομείο», «Η επικοινωνία του 

ιατρού με τον ασθενή και την οικογένεια του. Προβλήματα σχετιζόμενα με την ανακοίνωση 

της διάγνωσης» και 2019-2020 με τίτλο «Η ψυχιατρική αξιολόγηση στο  Γενικό 

Νοσοκομείο» Παράλληλα, ανάληψη της  εκπαίδευσης των εν λόγω μεταπτυχιακών φοιτητών 

(ψυχιάτρων , ψυχολόγων, εργοθεραπευτών, επισκεπτών υγείας, κοινωνικών λειτουργών) και 

στην καθημερινή κλινική πρακτική της Διασυνδετικής- Συμβουλευτικής Ψυχιατρικής, 2020-

21 με τίτλο «Ενδοκρινολογία Ι,ΙΙ», «Νεφρολογία-Αιμοκάθαρση Ι,ΙΙ» , «Ορθοπεδική- 

Τραυματιολογία», «Πλαστική Χειρουργική», «Πνευμονολογία», «Παρουσίαση κλινικών 
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περιστατικών Ι,ΙΙ», 2021-22   με θέματα ‘’Η ψυχιατρική αξιολόγηση στο  Γενικό 

Νοσοκομείο (Διαγνωστική Συνέντευξη)’’, ‘’Ο δύσκολος ασθενής - Ο επικίνδυνος ασθενής’’, 

‘’Αξιολόγηση βάσει των διεθνών ταξινομικών συστημάτων. (ICD, DSM)’’, Ο αυτοκτονικός 

ασθενής: Επιδημιολογία.’’, ‘’ Ο αυτοκτονικός ασθενής: Σωματική νοσηρότητα’’, 

‘’Σωματοποιητικές διαταραχές  Ι,ΙΙ’’, και κατά το ακαδ. έτος 2022-23 με τίτλο: 

‘’Λοιμωξιολογία’’, ‘’Ο θνήσκων ασθενής’’, ‘’ Ο ασθενής με αναπηρία’’.  

 

• Γνωστικό αντικείμενο του ΠΜΣ αποτελεί η εκπαίδευση και η έρευνα στο ευρύ 

γνωστικό πεδίο της Διασυνδετικής Ψυχιατρικής, η άσκηση της οποίας αφορά κυρίως 

στην λειτουργία των Ψυχιατρικών Μονάδων των Γενικών Νοσοκομείων, αλλά και 

στις υπόλοιπες βαθμίδες παροχής υγείας.  

Ειδικότερα, η άσκηση της Διασυνδετικής Ψυχιατρικής αφορά την παροχή 

απαρτιωμένης ψυχιατρικής φροντίδας σε άτομα με συνύπαρξη ψυχικής και 

σωματικής νόσου, σε ψυχικά πάσχοντες με προεξάρχουσες τις σωματικές 

εκδηλώσεις, την πρόληψη (πρωτογενή, δευτερογενή, τριτογενή) της ψυχολογικής 

αντίδρασης στη σωματική νόσο, τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των ασθενών με 

ψυχική και σωματική νόσο, την ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση του προσωπικού 

υγείας στην ανίχνευση της ψυχικής διαταραχής, την βελτίωση της επικοινωνίας του 

ιατρικού προσωπικού με τον ασθενή, αλλά και την αντιμετώπιση της εξουθένωσης 

του ιατρικού προσωπικού.  

Σκοπός του ΠΜΣ είναι η κατάρτιση μεταπτυχιακών φοιτητών σε θέματα 

“Διασυνδετικής Ψυχιατρικής”, η εκπαίδευση και η εξειδίκευση νέων επιστημόνων 

στο ευρύ και αναπτυσσόμενο πεδίο της παροχής απαρτιωμένης φροντίδας της 

σωματικής και ψυχικής υγείας, τόσο ψυχιάτρων όσο και ιατρών άλλων ειδικοτήτων 

όπως και επαγγελματιών κλάδων συναφών προς την ψυχιατρική και τις άλλες 

ιατρικές ειδικότητες, που θα συμμετέχουν σε αυτό, συνδυάζοντας υψηλού επιπέδου 

ακαδημαϊκές και ερευνητικές ικανότητες με αξιόλογη πρακτική εμπειρία στην 

άσκηση του επαγγέλματος τους, έχοντας σοβαρές προοπτικές επαγγελματικής 

αποκατάστασης. Αποτελεί δε υψηλή προτεραιότητα του προγράμματος, η προαγωγή 

της έρευνας στη Διασυνδετική Ψυχιατρική.  

Aποσκοπεί επίσης, με την ολοκλήρωση του Προγράμματος, οι φοιτητές να έχουν 

αποκτήσει υψηλό επίπεδο γνώσεων, στάσεων και δεξιοτήτων του γνωστικού τους 

αντικειμένου, έτσι ώστε να δύνανται να στελεχώσουν ψυχιατρικές Μονάδες Γενικών 

Νοσοκομείων, Μονάδες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Μονάδες Κοινωνικής 

Ιατρικής όπως και ποικίλους κρατικούς και μη κρατικούς οργανισμούς, φορείς και 

δομές που σχετίζονται καθ’ οιονδήποτε τρόπο με την απαρτιωμένη φροντίδα 

σωματικής και ψυχικής υγείας.  

 

• Συστηματική Συμμετοχή ως εκπαιδεύτρια/διδάσκουσα  στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα 

Σπουδών ΠΜΣ «ΨΥΧΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗ»  

Α’ εξάμηνο του κύκλου 2016-2018 με τίτλο «Ψυχιατρικό ιστορικό»  
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Α’ εξάμηνο του κύκλου 2018-2020 με τίτλο «Ψυχιατρικό ιστορικό»  

Α’ εξάμηνο του κύκλου 2020-2022 με τίτλο «Ψυχιατρικό ιστορικό» 

 

ΠΜΣ «ΨΥΧΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗ» 

Στο Πρόγραμμα γίνονται δεκτοί, εφόσον ικανοποιούν τις αναγκαίες προϋποθέσεις για 

επιτυχή παρακολούθηση των μαθημάτων, Πτυχιούχοι Τμημάτων Πανεπιστημίων και ΤΕΙ 

της ημεδαπής και Πτυχιούχοι αναγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής, με 

προτεραιότητα σε υποψηφίους που είναι απόφοιτοι Ιατρικής, Νομικής, Ψυχολογίας,  

Εγκληματολογίας, Κοινωνιολογίας, Κοινωνικής Εργασίας, σχολών Αστυνομίας, 

Νοσηλευτικής και Εργοθεραπείας. 

Αντικείμενο του ΠΜΣ «Ψυχιατροδικαστική» είναι η παροχή εκπαίδευσης σε 

μεταπτυχιακούς φοιτητές, έτσι ώστε να αποκτήσουν ένα ισχυρό επιστημονικό υπόβαθρο, 

εμπειρία και τεχνογνωσία σε μια ιδιαίτερα δυναμική περιοχή της σύγχρονης επιστήμης 

όπως είναι η Ψυχιατροδικαστική. 

 

Οι βασικοί σκοποί του ΠΜΣ είναι οι εξής: 

• Παροχή γνώσης στην Ψυχιατροδικαστική (με στοιχεία Ψυχιατρικής, Παιδοψυχιατρικής, 

Ψυχολογίας, Νοσηλευτικής, Νομικής, Ιατροδικαστικής, Ηθικής και Δεοντολογίας, 

Κοινωνικής Επανένταξης και Αποκατάστασης, Μεθοδολογίας Έρευνας). 

• Απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων στην αξιολόγηση, τη φροντίδα, τον έλεγχο και τη 

διαχείριση της επικινδυνότητας ή/και των βίαιων συμπεριφορών ψυχικά πασχόντων 

ατόμων. Επιπλέον, παροχή γνώσεων προκειμένου οι απόφοιτοι να έχουν τις απαραίτητες 

δεξιότητες, ώστε να λειτουργήσουν ως υψηλού επιπέδου ειδικοί πραγματογνώμονες και 

τεχνικοί σύμβουλοι σε δικαστικές διαδικασίες και νομικές υποθέσεις. 

• Δημιουργία επιστημόνων με τις απαιτούμενες δεξιότητες για επιτυχή σταδιοδρομία στον 

ιδιωτικό, δημόσιο και ακαδημαϊκό τομέα. 

• Δημιουργία επιστημόνων για υψηλού επιπέδου στελέχωση των ψυχιατροδικαστικών 

δομών που θα αναπτυχθούν υποχρεωτικά στην Ελλάδα (λόγω συμβατικών υποχρεώσεων 

με την ΕΕ).  

 

 

• Συμμετοχή ως εκπαιδεύτρια/διδάσκουσα στο μετεκπαιδευτικό σεμινάριο «Εισαγωγή 

στην    Ψυχιατρική και στις Ψυχιατρικές Υποειδικότητες». Το Ερευνητικό 

Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Ψυχικής Υγιεινής (Ε.Π.Ι.Ψ.Υ.) , η Β’ Ψυχιατρική Κλινική 

ΕΚΠΑ, ΠΓΝ «Αττικόν» και η Εταιρεία «Προαγωγή της Γνώσης στις Ψυχικές 

Διαταραχές» διοργάνωσαν το μετεκπαιδευτικό σεμινάριο υπό τον τίτλο «Εισαγωγή στην 

Ψυχιατρική και στις Ψυχιατρικές Υποειδικότητες» για το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017. Το 

πρόγραμμα απευθύνθηκε σε ψυχολόγους, τελειόφοιτους ψυχολογίας, κοινωνικούς 

λειτουργούς και ψυχιατρικούς νοσηλευτές.  Το πρόγραμμα, συνολικής διάρκειας 48 

εκπαιδευτικών ωρών, ήταν προσανατολισμένο στο βιο-ψυχο-κοινωνικό πρότυπο της 

Ιατρικής και ολοκληρώνεται εντός τετραμήνου περίπου. Έναρξη του σεμιναρίου στις 17 

Φεβρουαρίου 2017.Οι εισηγήσεις με έγιναν με θέματα «Ψυχική Υγεία και Ψυχική Νόσος. 
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Διάγνωση - Ταξινόμηση», «Ψυχωσικές Διαταραχές » και «Διασυνδετική Ψυχιατρική» 

συνολικής διάρκειας 8 διδακτικών ωρών. 

 

 

• Συμμετοχή στο εκπαιδευτικό  πρόγραμμα της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας του ΠΓΝ 

Αττικόν με Θέμα: «Τεχνικές Επικοινωνίας στην ανναγγελία δυσάρεστων νέων»  στο 

Εκπαιδευτικό Υπεύθυνος  Καθηγητής  κ. Αρμαγανίδης  31 Μαΐου 2016, Αίθουσα διαλέξεων, 

ΠΓΝ «Αττικόν», 

• Συμμετοχή στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών της Κλινικής Αντιμετώπισης 

Στοματοπροσωπικού Πόνου της Οδοντιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, στο 

γνωστικό αντικείμενο της Ψυχιατρικής, κατά τα εκπαιδευτικά έτη 2010-2011 και 2013-2014, 

με τις κάτωθι εκπαιδευτικές θεματικές ενότητες «Ψυχιατρική συνέντευξη και Ψυχιατρικό 

ιστορικό»,  «Διασυνδετική Ψυχιατρική», «Ψυχοσωματική Ιατρική» και «Χρόνιος Πόνος». 

Διάρκεια διδακτικών ωρών 8 ώρες ανά ακαδημαϊκό έτος. 

• Συμμετοχή με εισήγηση στο εκπαιδευτικό Σεμινάριο ‘’Αυτοκαταστροφικές 

Συμπεριφορές : Προληπτικές παρεμβάσεις και ψυχομετρικές εφαρμογές’’ που διοργανώθηκε 

από το περιοδικό ‘’ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ’’ της Ελληνικής Ψυχιατρικής Εταιρείας και την Α’ ΚΑΙ 

Β’ Ψυχιατρική κλινική ΕΚΠΑ, Απρίλιος 2012, Αθήνα. 

• Διδασκαλία στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα των Τ.Ε. Νοσηλευτών κατά τα εκπαιδευτικά 

έτη 2006-2007, 2007-2008 για τη χορήγηση Ψυχιατρικής Νοσηλευτικής Ειδικότητας  στο 

ΠΓΝ Δρομοκαίτειο (σύνολο διδακτικών ωρών 26).  

 

 

• Συμμετοχή στις τριμελείς επιτροπές των κάτωθι διπλωματικών εργασιών του 

Μεταπτυχιακού Προγράμματος «Διασυνδετική Ψυχιατρική: Απαρτιωμένη Φροντίδα 

Σωματικής και Ψυχικής Υγείας» της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών κατά 

τα ακαδημαϊκά έτη 2011- 2014 

  

 

1. ‘’Delirium: πρόληψη και θεραπεία" του Μαργαρίτη Δ. Τριμελής Επιτροπή Χρ. 

Χριστοδούλου, Ι. Μιχόπουλος,  Α. Παπαδοπούλου 

 

2. "Μελέτη ψυχολογικών χαρακτηριστικών σε εξωνοσοκομειακούς ασθενείς με 

πολλαπλή σκλήρυνση" των Παπαδοπούλου Α., Χατζηχρήστου Σ.  Τριμελής 

Επιτροπή Χρ. Χριστοδούλου, Ρ. Γουρνέλλης,  Α. Παπαδοπούλου 

 

3. "Μελέτη των λιπιδίων του αίματος σε σχέση με τα χαρακτηριστικά της 

επιθετικότητας και της παρορμητικότητας σε δείγμα γενικού πληθυσμού" των 
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Καβουργιά Ε., Θεοδωρακοπούλου Α Τριμελής Επιτροπή Χρ. Χριστοδούλου, Ρ. 

Γουρνέλλης,  Α. Παπαδοπούλου 

 

4. "Ψυχολογικοί παράγοντες που επηρεάζουν τη σχέση γιατρού-ασθενή σε γυναίκες με 

καρκίνο του μαστού υπό χημειοθεραπεία" της Τζανέτου Μ. Τριμελής Επιτροπή Χρ. 

Χριστοδούλου, Α.  Ψυρρή,  Α. Παπαδοπούλου 

 

5. "Επιπολασμός του stress και της κατάθλιψης σε αμιγώς υπερτασικούς ασθενείς στην 

πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας" της Δαμιανού Ε. Τριμελής Επιτροπή Χρ. 

Χριστοδούλου, Ρ. Γουρνέλλης,  Α. Παπαδοπούλου 

 

6. "Μελέτη ψυχοπαθολογικών χαρακτηριστικών και των φαρμακευτικών 

αλληλεπιδράσεων σε ασθενείς που αξιολογήθηκαν από το Τμήμα της Διασυνδετικής 

Συμβουλευτικής Ψυχιατρικής" των Μπουσσελάκου Ε-Σπανού Μ. Τριμελής Επιτροπή 

Χρ. Χριστοδούλου, Μ. Ρίζος ,  Α. Παπαδοπούλου  

 

7. ‘’Αυτοκτονικότητα: Οι Στάσεις του Προσωπικού σε Γενικό Νοσοκομείο’’ της  

Γεραγωτή Ε. Τριμελής Επιτροπή Μ. Ρίζος , Γουρνέλλης Ρ.,  Α. Παπαδοπούλου 

 

Κατά τα έτη 2015 έως και σήμερα συμμετοχή στον σχεδιασμό, βιβλιογραφική 

ανασκόπηση και στην προετοιμασία αντίστοιχων διπλωματικών εργασιών του 

Μεταπτυχιακού Προγράμματος «Διασυνδετική Ψυχιατρική: Απαρτιωμένη 

Φροντίδα Σωματικής και Ψυχικής Υγείας»  : 

8. "Μελέτη ψυχολογικών παραγόντων σε μεταμοσχευθέντες καρδιολογικούς ασθενείς". 

Τσιμπούκα Άννα  

Τριμελής επιτροπή (Μιχόπουλος ,Χριιστοδούλου, Καραμπίνης) 

9. "Η σχέση της εκτελεστικής λειτουργίας με την κατάθλιψη και την απελπισία: έρευνα 

ασθενών με κατάθλιψη χωρίς απόπειρα αυτοκαταστροφής - μαρτύρων. " 

Πυργιώτη Αναστασία 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Μιχόπουλος Ι., 

Γιαννοπούλου Ι.) 

10. " Η σχέση της παρορμητικότητας με τη επιθετικότητα και την εχθρότητα στην 

κατάθλιψη χωρίς απόπειρα αυτοκαταστροφής -μαρτύρων. " 

Γεωργιάδης Αβραάμ 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Μιχόπουλος Ι., Γιαννοπούλου Ι.) 

11. "Το ψυχικό τραύμα και η σχέση του με καρδιολογικά νοσήματα κατά την ενήλικη 

ζωή." 
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Νικολουζάκη-Εμμανουέλα Μαρία  

Τριμελής Επιτροπή  (Μιχόπουλος Ι.,  Ζέρβας Ι., Κόλλιας Κ..) 

12. "Τραυματικές εμπειρίες στην παιδική ηλικία και η σχέση τους με τη βαρύτητα και το 

είδος των συμπτωμάτων και τη λειτουργικότητα ασθενών με ψύχωση". 

Μοράκη Αρχοντούλα  

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Δουζένης Α.,  Μιχόπουλος Ι.) 

"Μελέτη ψυχοπαθολογικών χαρακτηριστικών ασθενών με νεοπλάσματα που 

εκτιμήθηκαν από την ομάδα της Διασυνδετικής –Συμβουλευτικής Ψυχιατρικής" 

Ελένη Παστρά 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Δουζένης Α. Μιχόπουλος Ι.) 

13. "Διερεύνηση των σχέσεων της ανθεκτικότητας (resilience), της αναστοχαστικής 

λειτουργίας (mentalizing), του πρώιμου τραύματος και της λειτουργικότητας σε 

ασθενείς με ψύχωση" 

Tσαλαπατάνη Μαρία 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Δουζένης Α. Μιχόπουλος Ι.) 

14. "Συσχέτιση του Σακχαρώδη Διαβήτη με την  Κατάθλιψη και τις Αγχώδεις 

διαταραχές. Αναδρομική μελέτη ενηλίκων ασθενών της Διασυνδετικής Ψυχιατρικής 

υπηρεσίας του Αττικού Νοσοκομείου." 

Στεφάνου Νεφέλη 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Δουζένης Α. Μιχόπουλος Ι.) 

 

15. "Συγκριτική μελέτη των επιδημιολογικών και κλινικών χαρακτηριστικών ανοικών 

ασθενών με οξύ οργανικό ψυχοσύνδρομο με ασθενείς με οξύ οργανικό 

ψυχοσύνδρομο χωρίς άνοια." 

Σταρήρη Ευαγγελία  

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Δουζένης Α. Μιχόπουλος Ι.) 

16. "Περιγραφική μελέτη του οργανικού ψυχοσυνδρομου στους ασθενείς της 

Διασυνδετικής Ψυχιατρικής Υπηρεσίας του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 

Αττικόν κατά τα έτη 2016 - 2017." 

Μυρτώ Νοχού 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Δουζένης Α. Μιχόπουλος Ι.) 
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17. "Μελέτη των Ψυχοπιεστικών Γεγονότων Ζωής πριν από την ηλικία των 18 ετών σε 

ασθενείς με πρόσφατη απόπειρα αυτοκτονίας που αξιολογήθηκαν από την ομάδα της 

Διασυνδετικής –Συμβουλευτικής Ψυχιατρικής." 

Σταυρούλα Λεωτσάκου 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Δουζένης Α., Γιαννοπούλου Ι.) 

18. "Μελέτη της ηλικιακής κατανομής ασθενών με πρόσφατη απόπειρα αυτοκτονίας που 

αξιολογήθηκαν από την ομάδα της Διασυνδετικής –Συμβουλευτικής Ψυχιατρικής." 

Ελευθερία Μπιρλή 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Δουζένης Α. Μιχόπουλος Ι.) 

19. "Μελέτη των επιδημιολογικών και κλινικών χαρακτηριστικών ασθενών με 

επαναλαμβανόμενες απόπειρες αυτοκτονίας που αξιολογήθηκαν από την ομάδα της 

Διασυνδετικής –Συμβουλευτικής Ψυχιατρικής." 

Μαρία Ανδρεολάτου 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Δουζένης Α. Μιχόπουλος Ι.) 

20. "Άγχος, στρες και αμυντικοί μηχανισμοί σε ασθενείς με επιληψία" 

Μυρτώ Κακούρου 

Τριμελής Επιτροπή  (Μιχόπουλος Ι., Μπονάκης Α., Γουρνέλλης Ρ.) 

21. "Αγχώδεις και Καταθλιπτικές εκδηλώσεις σε ασθενείς με καρδιακή ανεπάρκεια" 

Συκκά Ερρμιόνη 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Δουζένης Α. Παρίσης  Ι.) 

22. "Διαταραχή των γνωστικών λειτουργιών και της διάθεσης στην καρδιακή 

ανεπάρκεια." 

Καμπούρας Ιωάννης 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Δουζένης Α. Παρίσης  Ι.) 

 

 

23. Συμμετοχή στον σχεδιασμό, βιβλιογραφική ανασκόπηση 

και στην προετοιμασία διπλωματικών εργασιών του 

Μεταπτυχιακού Προγράμματος «Διασυνδετική 

Ψυχιατρική: Απαρτιωμένη Φροντίδα Σωματικής και 

Ψυχικής Υγείας» της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 

Αθηνών, καθώς και ως επιβλέπουσα- μέλους της 

τριμελούς επιτροπής στις κάτωθι εργασίες: 
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24. "Μελέτη ψυχοπαθολογικών χαρακτηριστικών ασθενών με 

νεοπλάσματα που εκτιμήθηκαν από την ομάδα της 

Διασυνδετικής –Συμβουλευτικής Ψυχιατρικής" 

Ελένη Παστρά  

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Δουζένης Α. 

Μιχόπουλος Ι.) 

25. "Συσχέτιση του Σακχαρώδη Διαβήτη με την  Κατάθλιψη 

και τις Αγχώδεις διαταραχές. Αναδρομική μελέτη 

ενηλίκων ασθενών της Διασυνδετικής Ψυχιατρικής 

υπηρεσίας του Αττικού Νοσοκομείου." 

Στεφάνου Νεφέλη  

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Δουζένης Α. 

Μιχόπουλος Ι.) 

 

26. "Συγκριτική μελέτη των επιδημιολογικών και κλινικών 

χαρακτηριστικών ανοικών ασθενών με οξύ οργανικό 

ψυχοσύνδρομο με ασθενείς με οξύ οργανικό 

ψυχοσύνδρομο χωρίς άνοια." 

Στατήρη Ευαγγελία  

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Δουζένης Α. 

Μιχόπουλος Ι.) 

27. "Περιγραφική μελέτη του οργανικού ψυχοσυνδρομου 

στους ασθενείς της Διασυνδετικής Ψυχιατρικής 

Υπηρεσίας του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 

Αττικόν κατά τα έτη 2016 - 2017." 

Μυρτώ Νοχού  

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Δουζένης Α. 

Μιχόπουλος Ι.) 

28. "Μελέτη των Ψυχοπιεστικών Γεγονότων Ζωής πριν από 

την ηλικία των 18 ετών σε ασθενείς με πρόσφατη 

απόπειρα αυτοκτονίας που αξιολογήθηκαν από την ομάδα 
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της Διασυνδετικής –Συμβουλευτικής Ψυχιατρικής." 

Σταυρούλα Λεωτσάκου  

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Δουζένης Α., 

Γιαννοπούλου Ι.) 

29. "Μελέτη της ηλικιακής κατανομής ασθενών με πρόσφατη 

απόπειρα αυτοκτονίας που αξιολογήθηκαν από την ομάδα 

της Διασυνδετικής –Συμβουλευτικής Ψυχιατρικής." 

Ελευθερία Μπιρλή 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Δουζένης Α. 

Μιχόπουλος Ι.) 

 

30. ‘’Μελέτη ψυχολογικών παραγόντων και της αϋπνίας σε 

ασθενείς με Ελκώδη Κολίτιδα και Νόσο του Crohn. 

Συσχέτιση με τη βαρύτητα της νόσου.’’ 

Ζουμπουλάκη Χαρίκλεια 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Μιχόπουλος Ι., 

Δουζένης Α.) 

 

31.  ‘’Μελέτη ψυχολογικών παραγόντων σε άτομα με 

σακχαρώδη διαβήτη’’. 

Σαμαρτζή Αθανασία 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Παπαδοπούλου  

Α., Ευσταθίου Β.) 

 

32.  ‘’ Χαρακτηριστικά της προσωπικότητας, ποιότητα 

ζωής, άγχος και κατάθλιψη σε άτομα με Σακχαρώδη 

Διαβήτη’’ 

Μαλλιωτάκη Μαρία 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Παπαδοπούλου  

Α., Ευσταθίου Β.) 

33. ‘’Μελέτη της ολικής χοληστερόλης και των 

κλασμάτων αυτής (ΗDL, LDL) σε καταθλιπτικούς 
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ασθενείς με ιστορικό απόπειρας αυτοκτονίας.’’ 

Γρηγοράκης Λεωνίδας 

Τριμελής Επιτροπή  (Δουζένης Α., Γουρνέλλης Ρ., 

Παπαδοπούλου  Α.) 

 

34. ‘’Μελέτη της χρήσης του διαδικτύου σε ψυχικά 

πάσχοντες’’ 

Προβή Καλυψώ 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Μιχόπουλος Ι., 

Παπαδοπούλου  Α.) 

 

35. ‘’Μελέτη της αυτοκτονικότητας σε ασθενείς με 

Σακχαρώδη Διαβήτη: Συστηματική Ανασκόπηση’’ 

Κουλουβάρδη Στυλιανή 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Παπαδοπούλου  

Α., Ευσταθίου Β.) 

 

36. ‘’Μελέτη ψυχοκοινωνικών επιπτώσεων της πανδημίας 

COVID-19: o ρόλος του συναισθήματος του θυμού’’ 

Μαρκοπούλου Ευαγγελία 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Παπαδοπούλου  Α., 

Ευσταθίου Β.) 

37. ‘’ Διαφορική επίδραση των ψυχοκοινωνικών διαστάσεων 

της πανδημίας COVID-19 σε άτομα που αναφέρουν 

ιστορικό της νόσου COVID-19 σε σύγκριση με ομάδα 

ελέγχου’’ 

 

Μυτάκη Ιωάννα 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Παπαδοπούλου  Α., 

Ευσταθίου Β.) 

 

38. ‘’Μελέτη ψυχοκοινωνικών επιπτώσεων της πανδημίας 
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COVID-19 σε δείγμα νοσηλευτών’’ 

Παπανικολάου Ναταλία 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Παπαδοπούλου  Α., 

Ευσταθίου Β.) 

 

39. ‘’Απόπειρες αυτοκτονίας ασθενών που νοσηλεύτηκαν στο 

Γενικό νοσοκομείο και αξιολογήθηκαν από την μονάδα 

Διασυνδετικής - Συμβουλευτικής Ψυχιατρικής: 

Διαφοροποιήσεις ως προς την ηλικία’’ 

Δολιανίτη Φωτεινή 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Παπαδοπούλου  Α., 

Μιχόπουλος Ι.) 

 

 

40. ‘’Απόπειρες αυτοκτονίας ασθενών που νοσηλεύτηκαν στο 

Γενικό νοσοκομείο και αξιολογήθηκαν από την μονάδα 

Διασυνδετικής - Συμβουλευτικής Ψυχιατρικής: 

Διαφοροποιήσεις ως προς δημογραφικές παραμέτρους.’’ 

Παππά Αλεξάνδρα  

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Παπαδοπούλου  Α., 

Δουζένης Α.) 

 

41. ‘’Μελέτη της ικανότητας λήψης αποφάσεων σε 

καταθλιπτικούς ασθενείς με ιστορικό απόπειρας 

αυτοκτονίας: Συστηματική ανασκόπηση.’’ 

Παύλου Ιωάννα  

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Παπαδοπούλου  Α., 

Μιχόπουλος Ι.) 

 

 

42. ‘’Πορεία ψυχοκοινωνικών και ψυχοπαθολογικών 

παραμέτρων κατά τη διάρκεια του πρώτου lockdown κατά 
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τη πανδημία COVID-19.’’ 

Γκούβρα Μαρία 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Παπαδοπούλου  Α., 

Ευσταθίου Β.) 

 

43. ‘’Ειδικά θέματα φροντιστών ατόμων με άνοια στην 

Ελλάδα εν μέσω Πανδημίας’’ 

Κοσμάτου Νεφέλη 

Τριμελής Επιτροπή  (Γουρνέλλης Ρ., Παπαδοπούλου  Α., 

Ευσταθίου Β.) 

 

 

 

 

 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ  ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ-

ΗΜΕΡΙΔΕΣ  ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΗ  ΜΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΟΜΙΛΙΑΣ  

ΚΑΙ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ  ΚΑΤΟΠΙΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΣ  

 

 

1. Στην στρογγυλή τράπεζα  ‘’ Η επίδραση της πανδημίας COVID-19 στην ψυχική 

υγεία. Δεδομένα σε σχέση με την αυτοκτονικότητα’’  ομιλία με Θέμα : ‘’ 

Αυτοκτονικός ιδεασμός στον γενικό πληθυσμό κατά τη διάρκεια της πανδημίας 

COVID-19  ‘’ εις: 30ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, Ελληνική Ψυχιατρική 

Εταιρεία, 26-29 Μαΐου 2022, Θεσσαλονίκη. 

 

2. Στην στρογγυλή τράπεζα  ‘’ Η επίδραση της πανδημίας COVID-19 στην ψυχική 

υγεία. Δεδομένα σε σχέση με την αυτοκτονικότητα’’  Προεδρείο: Δ. Τσακλακίδου, 

Α. Παπαδοπούλου εις: 30ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, Ελληνική Ψυχιατρική 

Εταιρεία, 26-29 Μαΐου 2022, Θεσσαλονίκη. 

3. Στην στρογγυλή τράπεζα ‘’ Technology in transforming world’’,   ομιλία  με θέμα 

‘’Ecology and Mental health: is there room for technology?’’ 
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4. Christina Athanasopoulou, Ioanna Giannoula Katsouri, Athanasia Papadopoulou 

στο σεμινάριο  ‘’Challenges of ecology related to mental health: where we are 

and where we are going’’ οrganized by the: ▫ Ecology, Psychiatry and Mental 

Health Section of the World Psychiatric Association ▫ European Society of Social 

Psychiatry ▫ Swiss Society of Social Psychiatry (Romandie Section) ▫ Department of 

Occupational Therapy, University of West Attica Hybrid, Conference Center 

"Pericles Lytras" University of West Attica, Greece & Online, 9 Ιουλίου 2022. 

5. Στην στρογγυλή τράπεζα: ‘’’Όταν η καρδιολογία συναντά την ψυχιατρική’’ με  

ομιλία με τίτλο: «Μεταβολικές και ανοσολογικές παράμετροι στην συννόσηση 

καρδιαγγειακής νόσου Και συναισθηματικών διαταραχών»,’’ Α. Παπαδοπούλου 

: εις: 5ο Συνέδριο Ψυχοσωματικής Ιατρικής “Αλληλεπίδραση ψυχικών και σωματικών 

νοσημάτων στο παρόν και μέλλον της πανδημίας: Στο παρόν και μέλλον της πανδημίας”, 21 

έως 23 Οκτωβρίου 2022, Ναύπλιο. 

6. Στην στρογγυλή τράπεζα: ‘’’Όταν η καρδιολογία συναντά την ψυχιατρική’’ . 

Προεδρείο: Λ Ραλλίδης, Α. Παπαδοπούλου. Ι. Παρίσης : εις: 5ο Συνέδριο 

Ψυχοσωματικής Ιατρικής “Αλληλεπίδραση ψυχικών και σωματικών νοσημάτων στο παρόν 

και μέλλον της πανδημίας: Στο παρόν και μέλλον της πανδημίας”, 21 έως 23 Οκτωβρίου 

2022, Ναύπλιο. 

7. Ευσταθίου, Β., Βούσουρα, Ε., Παπαδοπούλου, Α., Γιωτσίδη Β, , Πομίνι, Β., Καλέμη Γ., 

Μιχόπουλος Ι., Καπαρουδάκη Α., Σμυρνής Ν., Δουζένης Α., Πολίτης Α., Γουρνέλλης Ρ. 

«Διαχρονική μελέτη ψυχολογικών παραγόντων κατά τη διάρκεια της πανδημίας COVID-19: 

Ο ρόλος της ηλικίας» σε Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα: Ο αντίκτυπος της πανδημίας του 

κορωνοϊού (COVID-19) στην ψυχική υγεία ευάλωτων πληθυσμών (Οργανώτριες / 

Πρόεδροι: Βούσουρα, Ε., Γιωτσίδη Β. και Συζητήτρια: Χριστοπούλου, Α.), εις: 18ο 

Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχολογικής Έρευνας της Ελληνικής Ψυχολογικής Εταιρείας (ΕΛΨΕ), 5 

έως 9 Οκτωβρίου 2022, Αθήνα. 

 

8. Στην στρογγυλή τράπεζα “Breast Reconstruction: Impact on quality of life”, με τίτλο: 

«Psychiatric and psychological aspects in patients with breast cancer» στο 27ο 

Επιστημονικό Συνέδριο Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας &15th International Forum for 
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Medical Students and Junior Doctors, 16-18 Απριλίου 2021. 16-18 Απριλίου 

2021,Web  Scientific Event 

9. Στην στρογγυλή τράπεζα: ‘’Συννοσηρότητα και διάρκεια νοσηλείας-ο ρόλος της 

έγκαιρης διάγνωσης’’ με τίτλο  «Η επίδραση της συννοσηρότητας παθολογικών   

νοσημάτων και ψυχικών διαταραχών στην διάρκεια της   νοσηλείας και ο ρόλος 

της έγκαιρης διάγνωσης» Α.   Παπαδοπούλου. εις: 4ο Συνέδριο Ψυχοσωματικής 

Ιατρικής“Αλληλεπίδραση Ψυχικών και Σωματικών Νοσημάτων: Περιβάλλον, 

Επιγενετική& Ψυχοπαθολογία. Πανδημία Covid-19”, 29 έως 31 Οκτωβρίου 

2021,Αθήνα 

10. Στην στρογγυλή τράπεζα ‘’Σύγχρονα θέματα Ψυχικής Υγείας’’ με τίτλο ‘’Η 

επίδραση της πανδημίας COVID-19 στην ψυχική υγεία’’ στην διαδικτυακή 

Επιστημονική ημερίδα ‘’ Εργοθεραπεία- Αποκατάσταση- Διεπιστημονικότητα’’ του 

Τμήματος εργοθεραπείας Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, 31 Μαίου 2021. 

11. Στην στρογγυλή τράπεζα: ’’Κατάθλιψη και αυτοκτονικότητα την περίοδο της 

πανδημίας’’ με τίτλο « Αυτοκτονικότητα στον γενικό πληθυσμό την περίοδο της 

πανδημίας »Α. Παπαδοπούλου εις: 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατροδικαστικής, 3-

5 Δεκεμβρίου  2021,Αθήνα 

12. Στην στρογγυλή τράπεζα με θέμα: η έρευνα της Β’ Ψυχιατρικής Κλινικής ΕΚΠΑ και 

του ΠΜΣ «Διασυνδετικής Ψυχιατρικής: Απαρτιωμένη Φροντίδα Σωματικής και 

Ψυχικής Υγείας», «Οι Ψυχοκοινωνικές Επιπτώσεις της Πανδημίας COVID-19 στον 

Ελληνικό Πληθυσμό» με τίτλο «Ο αυτοκτονικός ιδεασμός κατά το πρώτο 

lockdown της πανδημίας COVID-19» Αθ. Παπαδοπούλου εις: Την ετήσια  

Eπιστημονική Yβριδική Hμερίδα ‘’Λευτέρης Λύκουρας’’ 17 Δεκεμβρίου 2021. 

 

13. Στην στρογγυλή τράπεζα ‘’Σύγχρονα θέματα Ψυχικής Υγείας’’. Προεδρείο: Ι. Τζονιχάκη, Α. 

Παπαδοπούλου στην διαδικτυακή Επιστημονική ημερίδα ‘’ Εργοθεραπεία- Αποκατάσταση- 

Διεπιστημονικότητα’’ του Τμήματος εργοθεραπείας Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, 31 Μαίου 

2021. 

 

14. Αυτοκτονικότητα και εφηβεία στις ημέρες COVID-19 Προεδρείο: Γ. Τριανταφύλλου, Α. 

Παπαδοπούλου (προεδρείο και σχολιασμός) εις: 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο 

Ψυχιατροδικαστικής, 3-5 Δεκεμβρίου  2021,Αθήνα 

Η αυτοκτονικότητα στην εφηβεία κατά την διάρκεια της πανδημίας COVID-19. Τι γνωρίζουμε 

έως τώρα; Κ. Μαγκλάρα  



 26 

Στρες πανελληνίων εξετάσεων εν μέσω πανδημίας Π. Κορκολιάκου 

Η πανδημία μέσα από τη “ματιά“ των εφήβων. Προκλήσεις για σκέψη  και προβληματισμό Β. 

Ευσταθίου, Γ. Τριανταφύλλου  

15. Ελεύθερες ανακοινώσεις. Προεδρείο:  Α. Παπαδοπούλου, Ο. Στασινοπούλου εις: 5ο 

Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατροδικαστικής, 3-5 Δεκεμβρίου  2021,Αθήνα 

Συννοσηρότητα και διάρκεια νοσηλείας-ο ρόλος της έγκαιρης διάγνωσης  

16. Προεδρείο Α. Παπαδοπούλου, Σ. Παπαγεωργίου. εις: 4ο Συνέδριο Ψυχοσωματικής 

Ιατρικής“Αλληλεπίδραση Ψυχικών και Σωματικών Νοσημάτων: Περιβάλλον, Επιγενετική& 

Ψυχοπαθολογία. Πανδημία Covid-19”, 29 έως 31 Οκτωβρίου 2021,Αθήνα 

17. Υποστηρικτική Θεραπεία στην Ογκολογία εν μέσω Covid-19 πανδημίας Προεδρείο: Α. 

Παπαδοπούλου, Β. Καραλή εις «7η Συνάντηση για τα Νέα Δεδομένα στις θεραπείες για τον 

Καρκίνο: Ο ρόλος της διεπιστημονικής ομάδας στην εξατομικευμένη ιατρική», υβριδική 

διαδικτυακή συνάντηση, 5-6 Νοεμβρίου 2021 

18. Θέμα « Ψυχοπαθολογικά Χαρακτηριστικά ασθενών με επανειλημμένες 

απόπειρες αυτοκτονίας» στην στρογγυλή τράπεζα ¨Όψεις  της 

Αυτοκτονικότητας »  στο 28ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, 29 Οκτωβρίου, -

01 Νοεμβρίου 2020, Διαδικτυακή συνάντηση. 

19. Θέμα « Κλινική και ψυχοθεραπευτική αντιμετώπιση ασθενών με λειτουργικά 

συμπτώματα: η απαρτίωση των νεότερων ερευνητικών δεδομένων σε μια 

σύγχρονη ολιστική προσέγγιση» στην στρογγυλή τράπεζα «Ψυχοσωματική Ιατρική 

και Κλινική Ψυχιατρική. Μία αμφιλεγόμενη σχέση» στο 28ο Πανελλήνιο Συνέδριο 

Ψυχιατρικής, 29 Οκτωβρίου, -01 Νοεμβρίου 2020,  Διαδικτυακή συνάντηση. 

20. Θέμα: “Η κρίση της Πανδημίας και οι ψυχολογικές επιπτώσεις αυτής στις γυναίκες”   

σε διαδικτυακή εκδήλωση του Εθνικού Συμβουλίου Ελληνίδων (Ε.Σ.Ε.), την 5η 

Δεκεμβρίου 2020 με τίτλο: “Πανδημία Γένους Θηλυκού”. 

21. Θέμα «Αξιολόγηση της ψυχοπαθολογίας ασθενών από διαφορετικό πολιτισμικό 

πλαίσιο σε σχέση με τον επαγγελματία υγείας», στην στρογγυλή τράπεζα 

«Διαπολιτισμική Ψυχιατρική» στο 3ο Συνέδριο Ψυχοσωματικής Ιατρικής της 

Διεθνούς Εταιρείας Έρευνας της Αλληλεπίδρασης Ψυχικών και Σωματικών 

Νοσημάτων (Δ.Ε.Ε.ΑΛ.ΨΥ.ΣΩ.Ν.), με τίτλο: «Αλληλεπίδραση Ψυχικών & 

Σωματικών Νοσημάτων – Από τα γονίδια στις ψυχοπαθολογικές εκδηλώσεις», από 

29 Νοεμβρίου έως και 01 Δεκεμβρίου 2019, Αθήνα.   

22. Θέμα «Η αυτοκτονικότητα και η διαχείρησή της» στην στρογγυλή τράπεζα  

«Ψυχιατρικές Υπηρεσίες στο Γενικό Νοσοκομείο» στο 9ο Συνέδριο 

Βιοψυχοκοινωνικής Προσέγγισης στην Ιατρική Περίθαλψη, 7-9 Νοεμβρίου 2019, 

Θεσσαλονίκη. 
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23. Θέμα: «Ο ρόλος του Ψυχιάτρου στην αντιμετώπιση των Αλωπεκιών. Κλινικά 

Ερωτήματα» στην στρογγυλή τράπεζα «Ψυχοπαθολογικές εκδηλώσεις στις 

αλωπεκίες: Από την αιτιοπαθογένεια στη θεραπεία» στο Συνέδριο 

Ψυχοδερματολογίας, 15 -16 Φεβρουαρίου, 2019, Αθήνα 

 

   Συζήτηση κλινικών περιπτώσεων 

 

24. Στην στρογγυλή τράπεζα «Ψυχοπαθολογικές εκδηλώσεις στις αλωπεκίες: Από την 

αιτιοπαθογένεια στη θεραπεία» «Παρουσίαση περιστατικού 

Διεπιστημονικός διάλογος» 

Ε. Καλογεροπούλου, Α. Παπαδοπούλου  

Στο Συνέδριο Ψυχοδερματολογίας, 15 -16 Φεβρουαρίου, 2019, Αθήνα 

 

25. Θέμα: «Κατάθλιψη, μεταβολές της χοληστερίνης και αυτοκτονικότητα - 

Επιδημιολογικά δεδομένα»  στην στρογγυλή τράπεζα «Κατάθλιψη, χοληστερίνη 

και γνωστικές λειτουργίες. Ο ρόλος των στατινών» εις το 2ο Συνέδριο 

Ψυχοσωματικής Ιατρικής, 30 Νοεμβρίου -2 Δεκεμβρίου, 2018, Αθήνα 

26. Θέμα: «Απόπειρες αυτοκτονίας στο Γενικό Νοσοκομείο: Αντιμετώπιση-

βιολογικοί δείκτες και νευροβιολογία της αυτοκτονικότητας» στην στρογγυλή 

τράπεζα Ειδικά θέματα στη Διασυνδετική Ψυχιατρική, στην 3η Πανελλήνια 

Επιστημονική Εκδήλωση, Εξελίξεις στην Ψυχιατρική Θεραπευτική, Αθήνα, 2018.  

27. Θέμα:« «Η Ανοσολογική υπόθεση της Κατάθλιψης - Θεραπευτικοί χειρισμοί»  

Στην στρογγυλή τράπεζα «Stress, Μεταβολισμός και Καρδιοαγγειακά Νοσήματα. 

Μηχανισμοί - Θεραπευτικές παρεμβάσεις» εις το 2ο Συνέδριο Ψυχοσωματικής 

Ιατρικής, 30 Νοεμβρίου -2 Δεκεμβρίου, 2018, Αθήνα. 

28. Θέμα« Τροχαία ατυχήματα και Τρίτη Ηλικία» στην στρογγυλή τράπεζα ‘’ 

Επιδημιολογικά δεδομένα τροχαίων ατυχημάτων και δημογραφικές επιπτώσεις’’  

Ημερίδα:  τροχαία Ατυχήματα , Ψυχοπαθολογία, Δημογραφικές επιπτώσεις, 30 

Μαρτίου 2018, ΓΝΝΘΑ  «Η Σωτηρία » 

29. Θέμα«Ψυχιατρική και γαστρεντερικό σύστημα: Αμφίδρομες σχέσεις» στην 

στρογγυλή τράπεζα ‘’ Νευρολογία, Ψυχιατρική και Γαστρεντερολογία επιπτώσεις’’  

Διημμερίδα:  Νευρολογία, Ψυχιατρική και Νοσήματα της Εσωτερικήε Παθολογίας  

2- 3 Φεβρουαρίου 2018,ΠΓΝ Αττικόν, Χαϊδάρι. 

30. Θέμα: « Η ανοσολογική υπόθεση της κατάθλιψης » στην στρογγυλή τράπεζα  ’’ Η 

κατάθλιψη ως συστηματική διαταραχή ’’ στο συνέδριο Αλληλεπίδραση Ψυχικών και 

Σωματικών Νοσημάτων:  Από τους μοριακούς μηχανισμούς στις κλινικές 

ψυχιατρικές  εκδηλώσεις,  



 28 

31. 1Ο Συνέδριο Ψυχοσωματικής Ιατρικής Αλληλεπίδραση Ψυχικών και Σωματικών 

Νοσημάτων:  Από τους μοριακούς μηχανισμούς στις κλινικές ψυχιατρικές  

εκδηλώσεις, 1ο Συνέδριο Ψυχοσωματικής Ιατρικής 10-12 Νοεμβρίου 2017 

 

32. Συμμετοχή στο προεδρείο ελεύθερων ανακοινώσεων 

Α. Παπαδοπούλου- Δ. Δελλίδης- Α. Προκόπης 

1Ο Συνέδριο Ψυχοσωματικής Ιατρικής Αλληλεπίδραση Ψυχικών και Σωματικών 

Νοσημάτων:  Από τους μοριακούς μηχανισμούς στις κλινικές ψυχιατρικές  

εκδηλώσεις, 1ο Συνέδριο Ψυχοσωματικής Ιατρικής 10-12 Νοεμβρίου 2017 

33. Θέμα: «Νεότερα νευροβιολογικά δεδομένα στη σηματοδότηση της ψυχωτικού 

τύπου ψυχοπαθολογίας σε ογκολογικούς ασθενείς » στην στρογγυλή τράπεζα με 

θέμα « Νεότερα νευροβιολογικά δεδομένα στη σηματοδότηση της ψυχοπαθολογίας 

σε ογκολογικούς ασθενείς » στο 6ο Συνέδριο Βιοψυχωκοινωνικής Προσέγγισης στην 

Ιατρική Περίθαλψη, 31 Μαρτίου – 3 Απριλίου 2016,Θεσσαλονίκη. 

 

34. Συζήτηση κλινικών περιπτώσεων 

Στην στρογγυλή τράπεζα « Διασυνδετική Ψυχιατρική: Εκεί όπου η ψυχιατρική 

συναντά τις άλλες ειδικότητες»  

Ε. Παπαδόπουλος- Α. Παπαδοπούλου 

Στο 42Ο Πανελλήνιο Ιατρικό Συνέδριο, 11-14 Μαΐου 2016, Αθήνα. 

 

35. Συμμετοχή στο προεδρείο ελεύθερων ανακοινώσεων 

« Κοινωνιολογικές και εγκληματολογικές διαστάσεις της παραβατικότητας»  

Α. Παπαδοπούλου- Ε. Καλούδη 

      Στο 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατροδικαστικής,  9-11 Δεκεμβρίου 2016, Α Αθήνα  

36. Θέμα: « Υποβοηθούμενη αυτοκτονία στο διαδίκτυο » στην στρογγυλή τράπεζα  

‘’ Η Ψυχιατρική στο Διαδίκτυο: Νεότερα Δεδομένα’’ στο  ‘’e-life’’, 4o Διεθνές 

Διεπιστημονικό Συνέδριο,  , 6-7 Νοεμβρίου 2015, Αθήνα 

37. Θέμα: « Οργανικό Ψυχοσύνδρομο σε Παρκινσονικούς ασθενείς » στο 

‘’Διασυνδετική Νευρολογία: Εκεί όπου η νευρολογία συναντά τις άλλες ιατρικές 

ειδικότητες’’ , Ημερίδα συνεχιζόμενης ιατρικής εκπαίδευσης, 30 Ιανουαρίου 2016, 

Αθήνα. 

38. Θέμα: « Αντιμετώπιση των Ψυχιατρικών Διαταραχών ασθενών με σκλήρυνση 

κατά πλάκας στα πλαίσια του γενικού νοσοκομείου» στο 2ο Διακλινικό Συμπόσιο 

για την σκλήρυνση κατά πλάκας, 22-14 Μαΐου 2015,  Θεσσαλονίκη 

39. Θέμα: « Ψυχικές διαταραχές γυναικών κατά την περιγεννητική περίοδο και η 

αντιμετώπιση τους» στην στρογγυλή τράπεζα «Ειδικά θέματα Διασυνδετικής 
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Ψυχιατρικής» στο 23ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής και 2ο Πανελλήνιο 

Ψυχοφαρμακολογικό Συνέδριο στην Λάρισα, 23-26 Απριλίου 2015. 

40. Θέμα: « Βιολογικοί παράμετροι στην αυτοκαταστροφική και βίαιη 

συμπεριφορά» στην στρογγυλή τράπεζα «Αυτοκαταστροφική συμπεριφορά σε 

ειδικούς πληθυσμούς» στο 23ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής και στο 2ο 

Πανελλήνιο Ψυχοφαρμακολογικό Συνέδριο, 23-26 Απριλίου 2015, στην Λάρισα . 

41. Θέμα «Νεοπλασματικά νοσήματα και αυτοκαταστροφική συμπεριφορά» στο 22ο 

Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, 10-13 Απριλίου 2014,στα Ιωάννινα. 

42. Θέμα «Απόπειρες αυτοκτονίας στο Γενικό Νοσοκομείο-Βιολογικοί Δείκτες» στο 

4ο Συνέδριο Βιοψυχοκοινωνικής Προσέγγισης στην Ιατρική Περίθαλψη, 27-29 

Μαρτίου 2014, στη Θεσσαλονίκη. 

43. Θέμα «Αυτοκτονία και βία» στο 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατροδικαστικής, 

Δεκέμβριος 2014, Αθήνα. 

44. Θέμα «Ειδικά θέματα ψυχιατρικής παρέμβασης σε ασθενείς με μείζονες 

ψυχιατρικές διαταραχές σε σχέση με τη μητρότητα » στο 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο 

Ψυχιατροδικαστικής, Δεκέμβριος 2014, Αθήνα. 

45. Θέμα «Ψυχιατρικά και ψυχολογικά προβλήματα στον καρκίνο ανάλογα με την 

εντόπιση του». Στο 6ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής στο Γενικό Νοσοκομείο, 

Φεβρουάριος  2011, στη Θεσσαλονίκη.  

46. Θέμα «Κλινική εικόνα και διαφορική διάγνωση των Οργανικών 

Ψυχοσυνδρόμων». Ομιλία στην Διεταιρική Συζήτηση με θέμα «Οργανικά 

Ψυχοσύνδρομα και αντιμετώπιση αυτών από τον μη ειδικό» στο 35ο Ετήσιο 

Πανελλήνιο Ιατρικό Συνέδριο, Μάιος 2009,στην Αθήνα. 

47. Θέμα «Οξείες Οργανικές Ψυχώσεις».  Ομιλία στην ημερίδα  με θέμα «Οξείες 

Ψυχιατρικές Καταστάσεις στον Ψυχιατρικό Χώρο»  που διοργάνωσαν το 

περιφερειακό τμήμα της ΕΨΕ, η Β’ Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική Αττικού 

Νοσοκομείου και το 4ο Ψυχιατρικό τμήμα του Ψ.Ν.Α, Δεκεμβρίου 2008, στην 

Αθήνα. 

48. Θέμα «Ψυχολογικά και Ψυχιατρικά Προβλήματα στους ασθενείς με καρκίνο» 

Ομιλία στην Εκπαιδευτική Διημερίδα της Ένωσης Ελλήνων Ειδικευομένων 

Ψυχιάτρων, Οκτώβριος 2006, στη Λάρισα.   
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49. Θέμα «Συναισθηματικές Διαταραχές». Εκπαιδευτικό μάθημα στις σπουδάστριες 

της Σχολής του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, Οκτώβριος 2006, στην Αθήνα. 

 

ΣΥΓΓΡΑΦΙΚΟ ΕΡΓΟ  

  

 

1. Επιμέλεια των διορθώσεων του κειμένου στο βιβλίο 

«Κλινική Ψυχοφαρμακολογία»  

Κατσαφούρος Κ.  

ΨΝΑ «ΔΡΟΜΟΚΑΪΤΕΙΟ», 2007, ΑΘΗΝΑ  

2. Χριστοδούλου Χ., Παπαδοπούλου Α. Διαταραχές προσωπικότητας και αυτοκτονικότητα 

στο Αυτοκαταστροφική Συμπεριφορά (επιμ.εκδ.): Κονταξάκης Β., Λύκουρας Λ., Χαβάκη-

Κονταξάκη Μ., Χριστοδούλου Χ, ΒΗΤΑ Ιατρικές Εκδόσεις, Αθήνα 2013:131-143. 

3. Κονταξάκης Β., Παπαδοπούλου Α. Νεοπλασματικές παθήσεις και αυτοκτονικότητα. στο 

Αυτοκαταστροφική Συμπεριφορά (επιμ.εκδ.): Κονταξάκης Β., Λύκουρας Λ., Χαβάκη-

Κονταξάκη Μ., Χριστοδούλου Χ, ΒΗΤΑ Ιατρικές Εκδόσεις, Αθήνα 2013:169-176. 

4.Παπαδοπούλου Α.  Χριστοδούλου Χ. Καρδιαγγειακά νοσήματα και αυτοκτονικότητα στο 

Αυτοκαταστροφική Συμπεριφορά (επιμ.εκδ.): Κονταξάκης Β., Λύκουρας Λ., Χαβάκη-

Κονταξάκη Μ., Χριστοδούλου Χ, ΒΗΤΑ Ιατρικές Εκδόσεις, Αθήνα 2013: 177-186. 

 

 

 

 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΕΡΓΟ  

 

 

1. Εκπόνηση Διδακτορικής διατριβής στην Ψυχιατρική στο Πανεπιστήμιο Αθηνών με Θέμα 

«Δοκιμασία καταστολής δεξαμεθαζόνης και ολική χοληστερόλη σε άτομα με πρόσφατη 

απόπειρα αυτοκτονίας. Συσχέτιση με ψυχομετρικές παραμέτρους»   και βαθμό ‘’ ΑΡΙΣΤΑ’’. 

Ορισμός τριμελούς επιτροπής 24/3/2010 και απόκτηση του τίτλου στις 21/10/2014. 

 

 

2. ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΑ- ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 

Περιγραφή του Ερευνητικού Έργου  

Αντικείμενο του ερευνητικού μου έργου αποτελούν: 

- Διασυνδετική Ψυχιατρική 

- Επικοινωνία ιατρού –ασθενή 

- Ψυχοογκολογία 

- Αυτοκτονικότητα -Βιολογικοί δείκτες 

- Ψυχοφαρμακολογία και παρενέργειες των ψυχοφαρμάκων.  
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- Κλινική Ψυχιατρική-Ψυχοπαθολογία. 

-      Βιολογικοί δείκτες καταθλιπτικών ασθενών. 

                 -   Σεξουαλικές Διαταραχές  

 

Κατά την διάρκεια της ειδίκευσης μου στην νευρολογική κλινική συμμετείχα στα ακόλουθα 

ερευνητικά προγράμματα: α) Αντιμετώπιση προκλητής ημικρανίας με την ενδοφλέβια 

χορήγηση βαλπροϊκού νατρίου β) Νευροψυχολογικές εκδηλώσεις στην σκλήρυνση κατά 

πλάκας γ) Νευροψυχολογική παρακολούθηση των ασθενών με άνοια.  Επίσης συμμετείχα σε 

εργασία για τη μνήμη και την διάθεση σε άτομα με σκλήρυνση κατά πλάκας  

 

Β. Κατά τη διάρκεια της ειδίκευσης μου στην ψυχιατρική συμμετείχα στο ερευνητικό 

πρωτόκολλο: «Μελέτη των πολυμορφισμών Val66Met και C-270T της γενετικής περιοχής 

του νευροτροφικού παράγοντα BDNF σε ομάδα ασθενών που πάσχουν από Σχιζοφρενική 

Διαταραχή. Συσχέτιση κλινικών και ψυχοκοινωνικών χαρακτηριστικών της υπό μελέτη 

ομάδας με διαφορετικούς γονότυπους του BDNF παράγοντα».  

 

Γ.  Κατά τη διάρκεια της εργασίας μου ως επικουρικός ψυχίατρος στο ΠΓΝ «Αττικόν», 

συμμετείχα στο ερευνητικό πρωτόκολλο  «Διερεύνηση Βιολογικών Δεικτών στην 

αυτοκτονική συμπεριφορά».   

Δ. Κατά τη διάρκεια της εργασίας μου ως Επικουρικός ιατρός, Επιμελήτρια Β΄ και κατόπιν 

ως Επιμελήτρια Α’ στο ΠΓΝ «Αττικόν» συμμετείχα στα εξής ερευνητικά πρωτόκολλα: 

1. Υπεύθυνη Ερευνήτρια στο ερευν. πρωτόκολλο «Διερεύνηση Βιολογικών Δεικτών 

στην αυτοκτονική συμπεριφορά» (απόφαση επιστημονικού συμβουλίου αρ. πρ. 

1837/12.1.09) το οποίο είναι σε εξέλιξη. Ανασκόπηση βιβλιογραφίας - Σχεδιασμός 

του πρωτοκόλλου- Προσδιορισμός των συμμετεχόντων σύμφωνα με τα κριτήρια 

συμπερίληψης -αποκλεισμού (κλινική αξιολόγηση) και χορήγηση των 

ψυχομετρικών κλιμάκων. Καταγραφή και Επεξεργασία των δεδομένων και 
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Ευσταθίου Ε., Δουζένης Α., Γιαννοπούλου Ι., Γουρνέλλης Ρ., 

Ευσταθίου Β. «Μελέτη των δημογραφικών και ψυχολογικών 
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παραγόντων που σχετίζονται με την χρήση αλκοόλ κατά την 

πανδημία  COVID-19» εις: 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο 

Ψυχιατροδικαστικής, 3-5 Δεκεμβρίου  2021,Αθήνα 

27. Ευσταθίου Β., Γιαννοπούλου Ι., Μπαλή Π., Καλούδη Ε., 

Τριανταφύλλου Γ. , Κορκολιάκου Π. , Ριζάβας Ι., Δουζένης Α., 

Γουρνέλλης Ρ., Παπαδοπούλου Α. « Επιδημιολογικά 

χαρακτηριστικά και παράγοντες κινδύνου για την αυτοκτονική 

συμπεριφορά στις φυλακές» εις: 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο 

Ψυχιατροδικαστικής, 3-5 Δεκεμβρίου  2021,Αθήνα 

 

 

 

28. «ΑΥΞΗΜΕΝΟ ΕΚΠΕΦΡΑΣΜΕΝΟ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑ ΣΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 

ΣΧΙΖΟΦΡΕΝΟΥΣ ΑΣΘΕΝΟΥΣ ΚΑΙ ΒΙΑΙΗ ΑΠΟΠΕΙΡΑ 

ΑΥΤΟΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗΣ»   

Αρναουτάκη Ε.1, Παπανικολάου Ν.1, Παπαδοπούλου Α.2, Ευσταθίου Β.2,  Καρβούνη 

Α.2, Θεοδωρίδου Ι.2, Δουζένης Α.2, Γουρνέλλης Ρ1,.2   

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Διασυνδετική Ψυχιατρική: Απαρτιωμένη 

Φροντίδα Σωματικής και Ψυχικής Υγείας», Ιατρική Σχολή, ΕΚΠΑ,  

2Β΄ Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ,  ΠΓΝ Αττικόν 

στο 28ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, 29 Οκτωβρίου, -01 Νοεμβρίου 2020, 

Διαδικτυακή συνάντηση. 

 

29. «ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ 

ΚΑΤΑΘΛΙΨΗ»  

Γκούβρα Μ.1, Παπαδοπούλου Α.2, Καρβούνη Α.2, Θεωδορίδου Ι.2, Γρηγοράκης Λ.1, 

Στατήρη Ε.1, Δουζένης Α.2, Γουρνέλλης Ρ1, 2  

1Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών:Διασυνδετική Ψυχιατρική Απαρτιωμένη 

Φροντίδα Σωματικής & Ψυχικής Υγείας, Ιατρική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ, 

2Β’ Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ,  ΠΓΝ Αττικόν 

στο 28ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, 29 Οκτωβρίου, -01 Νοεμβρίου 2020, 

Διαδικτυακή συνάντηση. 

 

 

30. «ΔΙΑΣΥΝΔΕΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ ΚΑΙ ΣΤΙΓΜΑ, 

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΝΤΑΣ ΤΟ ΣΤΙΓΜΑ ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ: 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ»  

Μαρκοπούλου Ε., Παπαδοπούλου Α. 
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Β΄ Ψυχιατρική Κλινική, ΠΓΝ Αττικόν 

στο 28ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, 29 Οκτωβρίου, -01 Νοεμβρίου 2020, 

Διαδικτυακή συνάντηση. 

 

 

31. «Η ΕΧΘΡΟΤΗΤΑ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΠΡΟΣΦΑΤΗ ΑΠΟΠΕΙΡΑ 

ΑΥΤΟΚΤΟΝΙΑΣ»   

Τζινάκου Γ., Παπαδοπούλου Α., Ευσταθίου Β., Χριστοδούλου Χ., Δουζένης Α., 

Γουρνέλλης Ρ. 

Β΄ Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική, ΠΓΝΑ Αττικόν 

στο 28ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, 29 Οκτωβρίου, -01 

 

a. Νοεμβρίου 2020, Διαδικτυακή συνάντηση. 

 

 

32. «Η ΑΠΕΛΠΙΣΙΑ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΠΡΟΣΦΑΤΗ ΑΠΟΠΕΙΡΑ 

ΑΥΤΟΚΤΟΝΙΑΣ»    

a. Τζινάκου Γ., Παπαδοπούλου Α., Ευσταθίου Β., Χριστοδούλου Χ., Δουζένης 

Α., Γουρνέλλης Ρ.  

b. Β΄ Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική, ΠΓΝΑ Αττικόν 

c. στο 28ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, 29 Οκτωβρίου, -01 Νοεμβρίου 

2020, Διαδικτυακή συνάντηση. 

 

 

33. «ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΑΥΤΟΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΗΣ 

ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ  ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ» 

Μ. Αντωνίου, Χ. Τρομπούκη, Α. Παπαδοπούλου, Ι. Παύλου, Λ. Γρηγοράκης, Α. 

Καρβούνη, Ι. Θεοδωρίδου, Β. Ευσταθίου, Ρ. Γουρνέλλης, Α. Δουζένης   

Β’ Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική, Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν.Α. 

«Αττικόν»  

στο 46ο Πανελλήνιο  Ιατρικό Συνέδριο 19-20 Ιουνίου 2020, Διαδικτυακή Συνάντηση 

 

 

34. «ΚΑΤΑΤΟΝΙΑ ΣΕ ΑΣΘΕΝΗ ΜΕ ΠΡΟΣΦΑΤΗ ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΑΥΤΟΚΤΟΝΙΑΣ 

ΚΑΙ ΝΕΟΔΙΑΓΝΩΣΘΕΝ ΠΛΑΣΜΑΒΛΑΣΤΙΚΟ ΛΕΜΦΩΜΑ: ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 

ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ » 

a. Παύλου, Α. Παπαδοπούλου, Λ. Γρηγοράκης, Α. Καρβούνη, Χ. Τρομπούκη, 

Μ. Αντωνίου, Ι. Θεοδωρίδου, Β. Ευσταθίου, Ρ. Γουρνέλλης, Α. Δουζένης 

Β' Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική, Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν.Α. «Αττικόν»  

στο 46ο Πανελλήνιο  Ιατρικό Συνέδριο 19-20 Ιουνίου 2020, Διαδικτυακή Συνάντηση 
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35. « Μέθοδος απόπειρας αυτοκτονίας και επιθετικότητα σε πρόσφατα 

αποπειρώμενους  ασθενείς με συναισθηματική διαταραχή» 

Παπαδοπούλου Α., Ευσταθίου Β., Γκίκας Κ., Καρβούνη Α., Αντωνιάδου Κ., 

Χριστοδούλου Χ., Δουζένης Α. Β΄ Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, ΠΓΝΑ «Αττικόν»  

στο  27ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής , 18-21 Απριλίου 2019, Ηράκλειο, 

Κρήτη  

 

 

36. « Μέθοδος απόπειρας αυτοκτονίας και επιθετικότητα σε πρόσφατα 

αποπειρώμενους  ασθενείς» 

Παπαδοπούλου Α., Ευσταθίου Β., Καρβούνη Α., Γκίκας Κ., Θεοδωρίδου Ι., 

Χριστοδούλου Χ., Δουζένης Α. Β΄ Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, ΠΓΝΑ «Αττικόν»  

       στο  27ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής , 18-21 Απριλίου 2019, Ηράκλειο, 

Κρήτη 
 

37. « Κοινωνικοδημογραφικά και ψυχοπαθολογικά χαρακτηριστικά ασθενών με 

επαναλαμβανόμενες απόπειρες αυτοκτονίας» 

Παπαδοπούλου Α., Ευσταθίου Β., Καρβούνη Α., Γκίκας Κ., Αντωνιάδου Κ., 

Θεοδωρίδου Ι., Δουζένης Α. Β΄ Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, ΠΓΝΑ «Αττικόν» 

στο  27ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής , 18-21 Απριλίου 2019, Ηράκλειο, 

Κρήτη 

 

38. «Συννόσηση Κατάθλιψης με επεισόδια Ημικρανίας. Νεώτερα δεδομένα»  

Φ. Λουκή , Ι. Καμπούρας, Α. Καρβούνη, Α. Παπαδοπούλου 

2ο Συνέδριο Ψυχοσωματικής Ιατρικής, 30 Νοεμβρίου -2 Δεκεμβρίου, 2018, Αθήνα. 

 

39. «Εμφάνιση άγχους και καταθλιπτικών συμπτωμάτων σε διαβητικούς τύπου 2 

ασθενείς που παρακολουθούνται σε διαβητολογικό κέντρο τριτοβάθμιου 

πανεπιστημιακού γενικού νοσοκομείου σχετιζόμενα με το φύλο, τον δείκτη 

μάζας σώματος και την χρήση ινσουλίνης»  . 

Α. Παπαδοπούλου, B. Ευσταθίου , Β.-Κ. Βυζικίδου , Μ. Σπανού , Δ. Γραμματικάκη 

, Γ. Τζινάκου, Κ. Μπαλαμπάνης , Ε. Χατζηαγγελάκη , Γ. Δημητριάδης, Χ. 

Χριστοδούλου , Α. Δουζένης , Β. Λαμπαδιάρη 

 

40.  «Πρώιμο ψυχικό τραύμα και αυτοκτονικοτητα σε ψυχιατρικούς ασθενείς» 

Τσίμπρη Π., Παπαδοπούλου Α, Ευσταθίου Β, Κουμουνδούρου Χ, Μιχόπουλος Ι,  

Γουρνέλλης Ρ, Χριστοδούλου Χ, Δουζένης. εις: 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο 

Ψυχιατροδικαστικής, Ελληνική Ψυχιατροδικαστική Εταιρεία (ΕΨΔΕ), 30 Νοεμβρίου 

-2 Δεκεμβρίου 2018, Αθήνα. 

41. «Απόπειρα αυτοκτονίας με αυτοδηλητηρίαση από φάρμακα: Παράγοντες 

κινδύνου»  

42. Ευσταθίου Β, Παπαδοπούλου Α, Ευσταθίου Ε, Μπαλή Π, Καλούδη Ε, Καλέμη Γ, 

Χριστοδούλου Χ, Γουρνέλλης Ρ, Δουζενης Α. «εις: 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
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Ψυχιατροδικαστικής, Ελληνική Ψυχιατροδικαστική Εταιρεία (ΕΨΔΕ), 30 Νοεμβρίου 

-2 Δεκεμβρίου 2018, Αθήνα. 

 

 

43. «Ανθρωποκτονία ακολουθούμενη από αυτοκτονία: επιδημιολογικά 

χαρακτηριστικά και παράγοντες κινδύνου » 

Ευσταθίου Β, Παπαδοπούλου Α, Ευσταθίου Ε, Καλούδη Ε, Μπαλή Π, Καλέμη Γ, 

Χριστοδούλου Χ, Γουρνέλλης Ρ, Δουζένης Α. εις: 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο 

Ψυχιατροδικαστικής, Ελληνική Ψυχιατροδικαστική Εταιρεία (ΕΨΔΕ), 30 Νοεμβρίου 

-2 Δεκεμβρίου 2018, Αθήνα. 

 

44. «Η επίδραση της οικονομικής κρίσης στην Ελλάδα στην κατάθλιψη και στην 

αυτοκτονικότητα»,  

Νικολουζάκη Ε, Παπαδοπούλου Α, Ευσταθίου Β, Καρβούνη Α, Γκίκας Κ, 

Χριστοδούλου Χ, Δουζένης Α, Γουρνέλλης Ρ. «εις: 26ο Πανελλήνιο Συνέδριο 

Ψυχιατρικής, Ελληνική Ψυχιατρική Εταιρεία, 17-20 Μαΐου 2018, Κως. 

 

 

45. «Σεξουαλική λειτουργία στις γυναίκες με σχιζοφρένεια», 

Μαρή Α, Πάστρα Ε, Παπαδοπούλου Α, Ευσταθίου Β, Γκίκας Κ, Χριστοδούλου Χ, 

Δουζένης Α, Γουρνέλλης Ρ. εις: 26ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, Ελληνική 

Ψυχιατρική Εταιρεία, 17-20 Μαΐου 2018, Κως. 

 

46. «Άγχος και κατάθλιψη στον σακχαρώδη διαβήτη: σημαντικά εμπόδια στην 

επιτυχία της γλυκαιμικής ρύθμισης»  

Αγουρίδου Μ, Παπαδοπούλου Α, Λαμπαδιάρη Α, Ευσταθίου Β, Δημητριάδης Γ, 

Δουζένης Α, Γουρνέλλης Ρ. εις: 26ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, Ελληνική 

Ψυχιατρική Εταιρεία, 17-20 Μαΐου 2018, Κως. 

 

 

 

47. Η γνωσιακή συμπεριφορική θεραπεία στην αντιμετώπιση της ψυχογενούς 

βουλιμίας», 

Μαρκοπούλου Α, Παπαδοπούλου Α, Ευσταθίου Β, Θεοδωρίδου Ι, Γκίκας Κ, 

Χριστοδούλου Χ, Δουζένης Α, Γουρνέλλης Ρ. «εις: 26ο Πανελλήνιο Συνέδριο 

Ψυχιατρικής, Ελληνική Ψυχιατρική Εταιρεία, 17-20 Μαΐου 2018, Κως. 

 

48. «Εμφάνιση άγχους και καταθλιπτικών συμπτωμάτων σε Διαβητικούς τύπου 2 

ασθενείς που παρακολουθούνται σε Διαβητολογικό Κέντρο τριτοβάθμιου 

Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου σχετιζόμενα με το φύλο, τον δείκτη 

μάζας σώματος και τη χρήση ινσουλίνης»,  
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Παπαδοπούλου Α, Ευσταθίου Β, Βυζικίδου Β-Κ , Σπανού Μ, Γραμματικάκη Δ, 

Τζινάκου Γ, Μπαλαμπάνης Κ, Χατζηαγγελάκη Ε, Δημητριάδης Γ, Χριστοδούλου Χ, 

Δουζένης Α, Λαμπαδιάρη Β. εις: 16ο Πανελλήνιο Διαβητολογικό Συνέδριο, 

Ελληνική Διαβητολογική Εταιρεία, 14-17 Μαρτίου 2018, Αθήνα. 

 

49. «Μελέτη της σεξουαλικής λειτουργίας, της κατάθλιψης και του άγχους σε 

γυναίκες με σακχαρώδη διαβήτη τύπου ΙΙ» 

Γρηγοριάδου Γ, Παπαδοπούλου Α, Ευσταθίου Β, Μπαλή Π, Γουρνέλλης Ρ, 

Φερεντίνος Π, Γκίκας Κ, Βαλαβάνης Κ, Χατζηαγγελάκη Ε, Δημητριάδης Γ, 

Χριστοδούλου Χ, Λαμπαδιάρη Β, Δουζένης Α εις: 3ο Πανελλήνιο Διεπιστημονικό 

Συνέδριο Σεξολογίας, ΕΠΙΨΥ, 23-25 Φεβρουαρίου 2018, Αθήνα. 

 

50. «Διαταραχή σεξουαλικής λειτουργίας και αυτοκτονικότητα» 

Παπαδοπούλου Α, Γκίκας Κ, Ευσταθίου Β, Βυζικίδου Β Κ, Θεοδωρίδου Ι, 

Καρβούνη Α, Λάγαρη Β, Γουρνέλλης Ρ, Δουζένης Α  εις: 3ο Πανελλήνιο 

Διεπιστημονικό Συνέδριο Σεξολογίας, ΕΠΙΨΥ, 23-25 Φεβρουαρίου 2018, Αθήνα. 

 

51. «Ψυχαναλυτική ψυχοθεραπεία σε παιδιά και εφήβους με ΔΕΠΥ: Βιβλιογραφική 

Ανασκόπηση»,  

Τσίμπρη Π, Παπαδοπούλου Α, Ευσταθίου Β, Θεοδωρίδου Ι, Γραμματικάκη Δ, 

Τζινάκου Γ, Γκίκας Κ, Στασινοπούλου Ο, Ζέρβας Π, Χριστοδούλου Χ, Δουζένης Α. 

εις: 2ο Πανελλήνιο Διεπιστημονικό Συνέδριο για τη Διαταραχή Ελλειμματικής 

Προσοχής – Υπερκινητικότητας (ΔΕΠΥ), Ελληνική Εταιρεία Μελέτης ΔΕΠΥ, 6 - 8 

Οκτωβρίου 2017, Αθήνα. 

 

52. «Μελέτη των λιπιδίων του αίματος σε σχέση με τα χαρακτηριστικά της 

επιθετικότητας και της παρορμητικότητας, σε δείγμα γενικού πληθυσμού»,  

Θεοδωρακοπούλου Α, Καβουργιά Ε, Παπαδοπούλου Α, Ευσταθίου Β, Ρίζος Ε, 

Γουρνέλλης Ρ, Χριστοδούλου Χ. εις: 25ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, 

Ελληνική Ψυχιατρική Εταιρεία, 11- 14 Μαΐου 2017, Κέρκυρα. 

 

 

53. «Αξιολόγηση της βαρύτητας της συμπτωματολογίας ασθενών με delirium που 

εκτιμηθήκαν από την μονάδα Διασυνδετικής-Συμβουλευτικής Ψυχιατρικής», 

Γραμματικάκη Δ, Παπαδοπούλου Α, Θεοδωρίδου Ι, Τσίμπρη Π, Ευσταθίου Β, 

Κλεισούρα Α, Μαρούδα Ε, Γκίκας Κ, Ρίζος Ε, Δουζένης Α, Χριστοδούλου Χ. εις: 

25ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, Ελληνική Ψυχιατρική Εταιρεία, 11- 14 

Μαΐου 2017, Κέρκυρα. 

 

 

54. «Πρώιμο ψυχικό τραύμα και αυτοκτονικότητα: Βιβλιογραφική ανασκόπηση»,  
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Τσίμπρη Π, Παπαδοπούλου Α, Ευσταθίου Β, Θεοδωρίδου Ι, Γραμματικάκη Δ, 

Κλεισούρα Α, Μαρούδα Ε, Γκίκας Κ, Καρβούνη Α, Κωτσιούμπα Ι, Ρίζος Ε, 

Δουζένης Α, Χριστοδούλου Χ.  

εις: 25ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, Ελληνική Ψυχιατρική Εταιρεία, 11- 14 

Μαΐου 2017, Κέρκυρα. 

 

55. «Η οικονομική κρίση στην Ελλάδα και η επίδρασή της στην εποχικότητα των 

αυτοκτονιών», 

Ευσταθίου Β, Ευσταθίου Ε, Μιχόπουλος Ι, Γκερέκου Μ, Παρασχάκης Α, 

Παπαδοπούλου Α, Δουζένης Α, Χριστοδούλου Χ.  

εις: 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο της Ελληνικής Εταιρείας Διαχείρισης Κρίσεων στον 

Τομέα Υγείας    και υπό την αιγίδα του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών:  «Διαχείριση 

Κρίσεων στον Τομέα Υγείας», 3-5 Φεβρουαρίου 2017, Αθήνα. (Διάκριση: Βραβείο 

καλύτερης αναρτημένης ανακοίνωσης). 

 

 

56. «Παλμιτική Παλιπεριδόλη και αγγειοίδημα λάρυγγα – Περιγραφή κλινικής 

περίπτωσης »  

Κ. Γκίκας, Α Παπαδοπούλου, Ε Ρίζος. 

στο 1Ο Συνέδριο Ψυχοσωματικής Ιατρικής 

Αλληλεπίδραση Ψυχικών και Σωματικών Νοσημάτων:  Από τους μοριακούς 

μηχανισμούς στις κλινικές ψυχιατρικές  εκδηλώσεις, 10-12 Νοεμβρίου 2017, Αθήνα. 

(προφορική ανακοίνωση) 

 

57. «ANTI-NMDA RECEPTOR ΕΓΚΕΦΑΛΙΤΙΔΑ» 

Κ. Γκίκας, Π. Ζέρβας, Α. Παπαδοπούλου 

στο 1Ο Συνέδριο Ψυχοσωματικής Ιατρικής Αλληλεπίδραση Ψυχικών και Σωματικών 

Νοσημάτων:  Από τους μοριακούς μηχανισμούς στις κλινικές ψυχιατρικές  

εκδηλώσεις, 10-12 Νοεμβρίου 2017, Αθήνα 

 

 

 

 

58. Αλεξιθυμία και σεξουαλική λειτουργία σε γυναίκες με ινομυαλγία- 

προκαταρκτικά αποτελέσματα 

Παπαδοπούλου Α., Σταθόπουλος Κ., Γρηγοριάδου Γ., Κουλούρη Δ., Καψοκώλη Η., 

Τσιγκαροπούλου Ε., Ευσταθίου Β., Καρβούνη Α., Κωτσιούμπα Ι., Χριστοδούλου Χ., 

Ρίζος Ε., Σκαραντάβος Γ., Δουζένης Α.  

Στο 6ο Συνέδριο Βιοψυχoκοινωνικής Προσέγγισης στην Ιατρική Περίθαλψη, 31 

Μαρτίου – 3 Απριλίου 2016, Θεσσαλονίκη. 
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59. Ό ρόλος της ηλικίας στη σεξουαλική λειτουργία γυναικών με ινομυαλγία- 

προκαταρκτικά αποτελέσματα 

Παπαδοπούλου Α., Σταθόπουλος Κ., Γρηγοριάδου Γ., Κουλούρη Δ., Καψοκώλη Η., 

Τσιγκαροπούλου Ε., Ευσταθίου Β., Καρβούνη Α., Κωτσιούμπα Ι., Χριστοδούλου Χ., 

Ρίζος Ε., Σκαραντάβος Γ., Δουζένης Α.  

Στο 6ο Συνέδριο Βιοψυχoκοινωνικής Προσέγγισης στην Ιατρική Περίθαλψη, 31 

Μαρτίου – 3 Απριλίου 2016, Θεσσαλονίκη. 

 

60. Διερεύνηση της σεξουαλικής λειτουργίας και άλλων ψυχολογικών παραγόντων 

σε γυναίκες με ινομυαλγία 

61. Παπαδοπούλου Α., Σταθόπουλος Κ., Γρηγοριάδου Γ., Κουλούρη Δ., Καψοκώλη Η., 

Τσιγκαροπούλου Ε., Ευσταθίου Β., Καρβούνη Α., Κωτσιούμπα Ι., Χριστοδούλου Χ., 

Ρίζος Ε., Σκαραντάβος Γ., Δουζένης Α.  

62. Στο 6ο Συνέδριο Βιοψυχoκοινωνικής Προσέγγισης στην Ιατρική Περίθαλψη, 31 

Μαρτίου – 3 Απριλίου 2016, Θεσσαλονίκη. 

 

 

63. Φαρμακευτικές αλληλεπιδράσεις σε ασθενείς με καρδιολογικά προβλήματα και 

συνυπάρχουσα ψυχική νόσο 

Μπουτσελάκου Ε.,, Σπανού Μ.,, Παπαδοπούλου Α., Ευσταθίου Β.,, Ζορμπάς Γ., 

Κυμπουρόπουλος Σ., Βυζικίδου Β.Κ., Παπαναστασίου Α.,, Μελέτη Ν.,, Ρίζος Ε., 

Δουζένης Α., Χριστοδούλου Χ.,  

Στο 6ο Συνέδριο Βιοψυχoκοινωνικής Προσέγγισης στην Ιατρική Περίθαλψη, 31 

Μαρτίου – 3 Απριλίου 2016, Θεσσαλονίκη. 

 

64. Η χρήση βενζοδιαζεπινών σε καρδιαγγειακούς ασθενείς που αξιολογήθηκαν απο 

την Διασυνδετική μονάδα 

Μπουτσελάκου Ε. Σπανού Μ. Παπαδοπούλου Α. Ευσταθίου Β. Ζορμπάς Γ. 

Κυμπουρόπουλος Σ. Βυζικίδου Β.Κ. Μελέτη Ν. Παπαναστασίου Α. Ρίζος Ε. 

Δουζένης Α. Χριστοδούλου Χ.  

Στο 6ο Συνέδριο Βιοψυχoκοινωνικής Προσέγγισης στην Ιατρική Περίθαλψη, 31 

Μαρτίου – 3 Απριλίου 2016, Θεσσαλονίκη. 

 

65. Ό ρόλος της συνύπαρξης πολλαπλών σωματικών νοσημάτων στα επίπεδα 

κατάθλιψης, άγχους και  ευεξίας  

Σπανού Μ. Μπουτσελάκου Ε. Παπαδοπούλου Α. Ευσταθίου Β. Βυζικίδου Β.Κ. 

Κυμπουρόπουλος Σ. Ζορμπάς Γ. Παπαναστασίου Α. Μελέτη Ν. Ρίζος Ε. Δουζένης Α. 

Χριστοδούλου Χ.  

Στο 6ο Συνέδριο Βιοψυχoκοινωνικής Προσέγγισης στην Ιατρική Περίθαλψη, 31 

Μαρτίου – 3 Απριλίου 2016, Θεσσαλονίκη. 
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66. Επιδημιολογικά και κλινικά χαρακτηριστικά νοσηλευόμενων ασθενών μετά από 

απόπειρα αυτοκαταστροφής  

Σπανού Μ. Μπουτσελάκου Ε. Παπαδοπούλου Α. Ευσταθίου Β. Βυζικίδου Β.Κ. 

Ζορμπάς Γ. Κυμπουρόπουλος Σ. Παπαναστασίου Α. Μελέτη Ν. Ρίζος Ε. Δουζένης 

Α. Χριστοδούλου Χ.  

Στο 6ο Συνέδριο Βιοψυχoκοινωνικής Προσέγγισης στην Ιατρική Περίθαλψη, 31 

Μαρτίου – 3 Απριλίου 2016, Θεσσαλονίκη. 

 

 

67. Διαταραχές υύπνου προ της νοσηλείας ασθενών με οξύ οργανικό ψυχοσύνδρομο  

Σπανού Μ.,, Μπουτσελάκου Ε.,, Παπαδοπούλου Α., Ευσταθίου Β.,, Βυζικίδου Β.Κ., 

Κυμπουρόπουλος Σ., Ζορμπάς Γ., Παπαναστασίου Α.,, Μελέτη Ν.,, Ρίζος Ε., 

Δουζένης Α., Χριστοδούλου Χ.,  

     Στο 6ο Συνέδριο Βιοψυχωκοινωνικής Προσέγγισης στην Ιατρική Περίθαλψη, 31 

Μαρτίου – 3 Απριλίου 2016, Θεσσαλονίκη. 

 

68. Νευροψυχιατρικές εκδηλώσεις συστηματικού ερυθηματώδους λύκου: 

παρουσίαση περιστατικού 

Παπαναστασίου Α, Μιχαηλίδου Μ, Παπαδοπούλου Α, Ζορμπάς Γ., 

Κυμπουρόπουλος Σ., Βυζικίδου Β.Κ., Χριστοδούλου Χ, Δουζένης Α. 

Στο 6ο Συνέδριο Βιοψυχωκοινωνικής Προσέγγισης στην Ιατρική Περίθαλψη, 31 

Μαρτίου – 3 Απριλίου 2016, Θεσσαλονίκη. 

 

 

69. Καταθλιπτική συμπτωματολογία ως πρόδρομη εκδήλωση σε ασθενή με 

μικροκυτταρικό καρκίνο πνεύμονα 

Σ. Κυμπουρόπουλος, Γ. Ζορμπάς, Α. Παπαδοπούλου, Μ. Μιχαηλίδου, Ά. 

Παπαναστασίου, Ι. Τόμος, Θ. Ραπτάκης, Α. Δουζένης, Χ. Χριστοδούλου, Ε. Ρίζος 

Στο 6ο Συνέδριο Βιοψυχωκοινωνικής Προσέγγισης στην Ιατρική Περίθαλψη, 31 

Μαρτίου – 3 Απριλίου 2016, Θεσσαλονίκη. 

 

 

 

70. Η ψυχική διαταραχή με τις συχνότερες φαρμακευτικές αλληλεπιδράσεις σε 

ασθενείς που αξιολογήθηκαν απο τη Διασυνδετική Ψυχιατρική μονάδα  

Μπουτσελάκου Ε.,, Σπανού Μ.,, Παπαδοπούλου Α., Ευσταθίου Β.,, Βυζικίδου Β.Κ., 

Κυμπουρόπουλος Σ. , Ζορμπάς Γ., Παπαναστασίου Α.,, Μελέτη Ν.,, Ρίζος Ε., 

Δουζένης Α., Χριστοδούλου Χ.,  

Στο  24ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής 14-17 Απριλίου 2016, Αλεξανδρούπολη. 

 

71. Αυτοκτονικότητα και διαδίκτυο: παρουσίαση περιστατικού και βιοβλιογραφική 

ανασκόπηση 
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Κλεισούρα Α.,, Κατεβάτη Σ. , Kαφρίτσα Μ. , Νικολοπούλου Μ. , Παπαδοπούλου 

Α.,, Τζινάκου Γ. , Γραμματικάκη Δ., Τσακλακίδου Δ, Ευσταθίου Β. ,Τσιμπρή Π. , , 

Κωτσιούμπα Ι. , Καρβούνη Α. ,  Ρίζος Ε.,, Δουζένης Α. , Χριστοδούλου Χ .,. 

Στο 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατροδικαστικής,  9-11 Δεκεμβρίου 2016, Αθήνα  

 

72. Ψυχιατρική αξιολόγηση και αντιμετώπιση φυλασσόμενων ασθενών στο γενικό 

νοσοκομείο 

Kαφρίτσα Μ. , Κλεισούρα Α.,, Κατεβάτη Σ. , Νικολοπούλου Μ. , Παπαδοπούλου 

Α.,, Τζινάκου Γ. , Γραμματικάκη Δ., Τσακλακίδου Δ, Ευσταθίου Β. ,Τσιμπρή Π. , 

Μελέτη  Ν., Κωτσιούμπα Ι. , Καρβούνη Α. ,  Ρίζος Ε.,, Δουζένης Α. , Χριστοδούλου 

Χ .,. 

Στο 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατροδικαστικής,  9-11 Δεκεμβρίου 2016, Αθήνα  

 

73. Ψυχοπαθολογικά και κοινωνικοοικονομικά στοιχεία των ασθενών που  

παραπέμφθηκαν από το τμήμα Διασυνδετικής -Συμβουλευτικής Ψυχιατρικής  

στο  τμήμα  Ψυχιατροδικαστικής 

Κατεβάτη Σωτηρία  , Kαφρίτσα Μ. , Κλεισούρα Α., , Νικολοπούλου Μ. , 

Παπαδοπούλου Α.,, Τζινάκου Γ. , Γραμματικάκη Δ., Τσακλακίδου Δ. , Ευσταθίου Β. 

,Τσιμπρή Π. , Μελέτη  Ν. , Κωτσιούμπα Ι. , Καρβούνη Α. ,  Ρίζος Ε.,,  Δουζένης Α. , 

Χριστοδούλου Χ ,. 

Στο 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατροδικαστικής,  9-11 Δεκεμβρίου 2016, Αθήνα 

 

74. ‘’Η Εχθρικότητα σε καταθλιπτικούς ασθενείς με ή χωρίς απόπειρα αυτοκτονίας: 

Συγκριτική μελέτη’’ 

Χ. Χριστοδούλου, Β. Ευσταθίου, Π. Φερεντίνος , Α. Παπαδοπούλου, Δ. 

Γραμματικάκη, Β. Βυζικίδου, Π. Κορκολιάλου, Α. Δουζένης .  

Β’ Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, ΠΓΝ «Αττικόν» 

Στο 3ο Συνέδριο Κολλεγίου Εκπαίδευσης, Έρευνας, Πρόληψης & Θεραπείας 

Ψυχιατρικών Διαταραχών  Φαρμακευτικές και μη Φαρμακευτικές Παρεμβάσεις στην 

Ψυχιατρική Θεραπευτική , Αθήνα, 4-6 Νοεμβρίου 2016. 

Έπαινος- Ελεύθερη ανακοίνωση 

 

 

 

 

75. 36 .‘’Αναγκαστικές νοσηλείες ‘’ 

Φινοκαλιώτης E . Ρίζος Ε, Σακελλαρόπουλος Κ,  Παπαδοπούλου Α, Παγώνη Ε, 

Κατσαφούρος Κ. 

Ανακοινώθηκε στο  19ο Πανελλήνιο συνέδριο Ψυχιατρικής Μάϊος 2006, Αθήνα. 

 

76. 37 .‘’ Ψυχιατρικές διαταραχές σε ασθενείς με ιδιοπαθή ενδοκράνια υπέρταση ‘’ 
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Παπαδοπούλου Α., Χριστοδούλου Χ., Σπανου Μ., Παγώνας Σ.,  Μπουτσελάκου Ε., 

Μακρής Γ., Ζορμπάς Γ., Πιρνέας Ν., Δουζένης Α.   

Ανακοινώθηκε στο 2ο Πανελλήνιο Ψυχοφαρμακολογικό Συνέδριο και στο 23ο 

Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, 23-26 Απριλίου 2015, στην Λάρισα. 

77. 38. ‘’ Ψυχιατρικά φάρμακα και ιδιοπαθής ενδοκράνια υπέρταση ‘’ 

Παπαδοπούλου Α., Μπουτσελάκου Ε., Μακρής Γ., Ζορμπάς Γ., Πιρνέας Ν., 

Παγώνας Σ.,  Σπανου Μ., Χριστοδούλου Χ., Δουζένης Α.   

Ανακοινώθηκε στο 2ο Πανελλήνιο Ψυχοφαρμακολογικό Συνέδριο και στο 23ο 

Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, 23-26 Απριλίου 2015, στην Λάρισα. 

 

 

78. 39. ‘’ Λειτουργικά συμπτώματα σε ασθενή με ιδιοπαθή ενδοκράνια υπέρταση ‘’ 

Παπαδοπούλου Α., Παπαδόπουλος Ε., Μακρής Γ., Πιρνέας Ν., Μπουτσελάκου Ε.,  

Παγώνας Σ.,  Σπανού Μ., Ζορμπάς Γ., Χριστοδούλου Χ., Δουζένης Α.   

Ανακοινώθηκε στο 2ο Πανελλήνιο Ψυχοφαρμακολογικό Συνέδριο και στο 23ο 

Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, 23-26 Απριλίου 2015, στην Λάρισα. 

 

79. 40. ‘’ Ψυχιατρικά φάρμακα και ιδιοπαθής ενδοκράνια υπέρταση ‘’ 

Παπαδοπούλου Α., Μπουτσελάκου Ε., Μακρής Γ., Ζορμπάς Γ., Πιρνέας Ν., 

Παγώνας Σ.,  Σπανού Μ., Χριστοδούλου Χ., Δουζένης Α.   

Ανακοινώθηκε στο 2ο Πανελλήνιο Ψυχοφαρμακολογικό Συνέδριο και στο 23ο 

Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, 23-26 Απριλίου 2015, στην Λάρισα. 

 

 

80. 41. ‘’ Ψυχοκοινωνικές Παρεμβάσεις σε χώρες μετά από φυσική καταστροφή ‘’ 

Βυζικίδου Β.Κ., Παπαδοπούλου Α., Ευσταθίου Β., Τσακλακίδου Δ., Νίκα Σ., 

Χριστοδούλου Χ., Δουζένης Α.   

Ανακοινώθηκε στο 2ο Πανελλήνιο Ψυχοφαρμακολογικό Συνέδριο και στο 23ο 

Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, 23-26 Απριλίου 2015, στην Λάρισα. 

 

 

 

 

81. .‘’ Σύνδρομο Gancer: Διάγνωση στην ζώνη του λυκόφωτος  ‘’ 

Μαργαρίτης Δ., Μυττά  Ι., Μακρής Γ., Χριστοδούλου Χ., Φερεντίνος Π., Δουζένης 

Α.  Παπαδοπούλου Α. 

Ανακοινώθηκε στο 2ο Πανελλήνιο Ψυχοφαρμακολογικό Συνέδριο και στο 23ο 

Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, 23-26 Απριλίου 2015, στην Λάρισα. 

 

 

82.  ‘’ Αγχωτικοί γονείς και παράγοντες προδιάθεσης άγχους ‘’ 
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83. Βυζικίδου Β.Κ., Ευσταθίου Β., Παπαδοπούλου Α., Ζορμπάς Γ., Σπανού Μ., 

Γραμματικάκη Δ., Δουζένης Α., Χριστοδούλου Χ.  

84. Ανακοινώθηκε στο 4ο Πανελλήνιο Διεπιστημονικό Συνέδριο Ειδικών Ψυχιατρικών 

Νοσοκομείων και 2ο Πανελλήνιο Ολιστικής Αντιμετώπισης της Σοβαρής 

Ψυχιατρικής Διαταραχής 3-6 Δεκεμβρίου 2015, Αθήνα. 

 

85. Διαταραχή Γυναικείας Σεξουαλική Διέγερσης‘’ 

Βυζικίδου Β.Κ., Ευσταθίου Β., Παπαδοπούλου Α., Σπανού Μ., Ζορμπάς Γ., 

Κυμπουρόπουλος Σ., Παπαναστασίου Α., Δουζένης Α., Χριστοδούλου Χ.  

Ανακοινώθηκε στο 4ο Πανελλήνιο Διεπιστημονικό Συνέδριο Ειδικών Ψυχιατρικών 

Νοσοκομείων και 2ο Πανελλήνιο Ολιστικής Αντιμετώπισης της Σοβαρής 

Ψυχιατρικής Διαταραχής 3-6 Δεκεμβρίου 2015, Αθήνα. 

 

 

86. 4 ‘’ Η μελέτη των επιπέδων της ολικής χοληστερόλης σε ψυχιατρικούς ασθενείς 

με προσφάτη απόπειρα αυτοκτονίας- διερεύνηση του ρόλου του φύλου και της 

διάγνωσης ‘’ 

Παπαδοπούλου Αθ, Μαρκιανός Μ, Χριστοδούλου Χρ, Γουρνέλλης Ρωσ, Δουζένης Αθ. 

Ανακοινώθηκε στη 2η Πανελλήνια Επιστημονική Εκδήλωση, Εξελίξεις στην 

Ψυχιατρική Θεραπευτική 2014 «Φαρμακευτικές και μη φαρμακευτικές 

παρεμβάσεις», Κολλέγιο Εκπαίδευσης, έρευνας, Πρόληψης και Θεραπείας 

Ψυχιατρικών Διαταραχών, Α’ και Β’ Ψυχιατρική Κλινική του Πανεπιστημίου 

Αθηνών, Οκτώβριος 2014, Λάρισα.  

 

87.  ‘’ Διαφορές στο ψυχοπαθολογικό προφίλ των βίαιων και μη βίαιων αποπειρών 

σε ασθενείς με πρόσφατη απόπειρα αυτοκτονίας που νοσηλεύτηκαν σε 

ψυχιατρική κλινική  

Παπαδοπούλου Αθ, Χριστοδούλου Χρ, Γουρνέλλης Ρωσ, Παπαγεωργίου Χ 

Ανακοινώθηκε στο 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατροδικαστικής, Δεκέμβριος 2014, 

Αθήνα.  

 

 

88.  ‘’ Αυτοκτονία στη φυλακή : Παράγοντες κινδύνου ‘’ 

Ευσταθίου Β, Ευσταθίου Ε, Παπαδοπούλου Αθ, Βυζικίδου ΒΚ, Γκερέκου Μ 

Χριστοδούλου Χρ,  

Β΄ Ψυχιατρική Κλινική  Γενικού Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου ‘’Αττικόν’’.  

Τμήμα Κοινωνικής Ανθρωπολογίας, Πάντειο Πανεπιστήμιο 

Τμήμα Ψυχικής Υγείας, Υγειονομικό, Αρχηγείο Στόλου Π.Ν. 

Ανακοινώθηκε στο 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατροδικαστικής, Δεκέμβριος 2014, 

Αθήνα.  
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89. ‘’Η επίδραση των κοινωνικοοικονομικών παραγόντων στην απαισιοδοξία 

ατόμων του γενικού πληθυσμού ‘’ 

Ευσταθίου Β, Γκερέκου Μ, Παπαδοπούλου Αθ, Βυζικίδου ΒΚ, Χριστοδούλου Χρ,  

Β΄ Ψυχιατρική Κλινική  Γενικού Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου ‘’Αττικόν’’.  

Ανακοινώθηκε στο 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατροδικαστικής, Δεκέμβριος 2014, 

Αθήνα.  

 

 

90. ‘’ Οι ψυχοδυναμικές παρεμβάσεις στη αντικοινωνική διαταραχή 

προσωπικότητας ‘’ 

Βυζικίδου ΒΚ, Παπαδοπούλου Αθ,  Ευσταθίου Β, Χριστοδούλου Χρ,  

Ανακοινώθηκε στο 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατροδικαστικής, Δεκέμβριος 2014, 

Αθήνα. 

 

91. ‘’ Παιδοφιλία σύμφωνα με την ψυχαναλυτική προσέγγιση ‘’ 

     Βυζικίδου ΒΚ, Ευσταθίου Β, Παπαδοπούλου Αθ,   Χριστοδούλου Χρ,  

Ανακοινώθηκε στο 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατροδικαστικής, Δεκέμβριος 2014, 

Αθήνα.  

 

92. ‘’Ψυχοδυναμικού τύπου παρεμβάσεις στην παθολογική χαρτοπαιξία ‘’ 

Βυζικίδου ΒΚ, Παπαδοπούλου Αθ, Ευσταθίου Β,  Χριστοδούλου Χρ,  

Ανακοινώθηκε στο 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατροδικαστικής, Δεκέμβριος 2014, 

Αθήνα.  

 

93. ‘’Η διάρκεια νοσηλείας σε Ψυχιατρική Κλινική Γενικού Νοσοκομείου αασθενών 

με διαταραχές διάθεσης και διαταραχές σχιζοφρενικού φάσματος σε σχέση με το 

ιστορικό ψυχιατρικής νόσου και την συννοσηρότητα ‘’ 

Νίκα Στ, Σερέτης Δ, Νικολαίδου Π, Παπαδοπούλου Α, Δουζένης Α, Λύκουρας Ε. 

Ανακοινώθηκε στο 21ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής , Μάιος 2011, Αθήνα. 

 

94. ‘’Εποχική διακύμανση των αποπειρών αυτοκτονίας: Προκαταρκτικές 

Παρατηρήσεις ‘’Παπαδοπούλου Α, Χριστοδούλου Χ, Φιλιπποπούλου Α, 

Γουρνέλλης Ρ, Λύκουρας Λ.Β΄  

Ανακοινώθηκε στο 3ο Πανελλήνιο Ψυχιατρικό Συνέδριο στην Πρωτοβάθμια 

Φροντίδα Υγείας., 2-5 Ιουνίου 2011, Κυλλήνη. 

 

95. ‘’Δημογραφικά στοιχεία νοσηλευθέντων μετά από πρόσφατη απόπειρα 

αυτοκτονίας‘’ 

Παπαδοπούλου Α, Χριστοδούλου Χ, Μυριδάκη Β, Γουρνέλλης Ρ, Λύκουρας Λ. 

Ανακοινώθηκε στο 3ο Πανελλήνιο Ψυχιατρικό Συνέδριο στην Πρωτοβάθμια 

Φροντίδα Υγείας., 2-5 Ιουνίου 2011, Κυλλήνη. 
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96. . ‘’Σεξουαλικές διαταραχές και ινομυαλγία ‘’ 

Παπαδοπούλου A,  Σταθόπουλος Κ, Σκαραντάβος Γρ, Δουζένης Α,  Λύκουρας  Λ. 

Ανακοινώθηκε στο 1ο Πανελλήνιο Διεπιστημονικό Συνέδριο Σεξολογίας Νοέμβριος 

2011, Αθήνα. 

 

97. ‘’Σύνδρομο ευερεθίστου εντέρου(ΙBS-Irritable Bowel Syndrome): Μια 

ξεχωριστή νοσολογική οντότητα ή έκφραση συμπτωμάτων ψυχικής νόσο‘’’’. 

Σακελλαρόπουλος Κ, Μασούρη Γ ,Χριστόπουλος Ι, Παπαδοπούλου Α, 

Χατζηπαπανικολάου Δ, Σερέτης Δ,Κατσαφούρος Κ 

Ανακοινώθηκε στο 20ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής Μάιος 2008, Κρήτη 

 

98. ‘’ Ο ρόλος των αντιψυχωτικών σκευασμάτων στην θεραπεία των 

συμπεριφορικών και ψυχολογικών συμπτωμάτων της άνοιας(BPSD)  ‘’ 

Σακελλαρόπουλος Κ, Μασούρη Γ, Παπαδοπούλου Α, Χατζηπανικολάου 

Δ,Φωτόπουλος Β και Κατσαφούρος Κ. 

Ανακοινώθηκε στο 20ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, Μάϊος 2008, Κρήτη. 

99. ‘’Φαρμακολογικές και μή φαρμακολογικές προσεγγίσεις στα συμπεριφορικά και 

στα ψυχολογικά συμπτώματα της άνοιας (BPSD) ‘’ 

Σακελλαρόπουλος Κ,Μασούρη Γ, Παπαδοπούλου A, Χατζηπανικολάου Δ, 

Φωτόπουλος Β, Κατσαφούρος Κ. 

Ανακοινώθηκε στο 20ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής Μάϊος 2008, Κρήτη. 

 

100. ‘’Συσχέτιση μεταξύ των πολυμορφισμών  -759C/T και -697G/C της 

γενετικής περιοχής του υποδοχέα της σεροτονίνης 5-HT2C και της παρουσίας 

όψιμης δυσκινησίας, σε ομάδα ασθενών που πάσχουν από Σχιζοφρενική 

Διαταραχή ‘’ 

Ρίζος Ε , Κατσαντώνη Ε , Λάζου Β ,  Κοσσίδα Σ , Καστανιά Α ,  Παπαδοπούλου Α , 

Κατσαφούρος Κ , Λύκουρας Λ . 

Ανακοινώθηκε στο 20ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής Κρήτη  Μάϊος 2008. 

 

 

 

 

101. ‘’Τεχνικές που μετρούν τη Μνήμη ‘’  

Μασούρη Γ, Σακελλαρόπουλος Κ, Παπαδοπούλου Α, Χατζηπαπανικολάου Δ, 

Φωτόπουλος Β, Κατσαφούρος Κ,   

Ανακοινώθηκε στο 10ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γεροντολογίας Γηριατρικής, 2008, 

Αθήνα 

102. ‘’Οργανικό Ψυχοσύνδρομο σε ήπια Γνωσιακή Διαταραχή ‘’ 

Σακελλαρόπουλος Κ, Μασούρη Γ, Παπαδοπούλου Α, Χατζηπαπανικολάου Δ, 

Φωτόπουλος Β, Κατσαφούρος Κ,    
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Ανακοινώθηκε στο 10ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γεροντολογίας Γηριατρικής, 2008, 

Αθήνα 

 

103. ‘’Φαρμακολογικές και μη Φαρμακολογικές Προσεγγίσεις στα 

συμπεριφορικά και στα Ψυχολογικά Συμπτώματα της Άνοιας ‘’ 

Σακελλαρόπουλος Κ, Μασούρη Γ, Παπαδοπούλου Α, Χατζηπαπανικολάου Δ, 

Φωτόπουλος Β, Κατσαφούρος Κ,   

Ανακοινώθηκε στο 10ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γεροντολογίας Γηριατρικής, 2008, 

Αθήνα 

 

104. ‘’Εκτίμηση των μεταβολών των HDL και LDL σε ένα δείγμα 

σχιζοφρενικών ενδονοσοκομειακών αρρώστων υπό θεραπείαν δια ατύπων 

αντιψυχωτικών.Πρόδρομος ανακοίνωση ‘’  

Ρίζος E, Σακελλαρόπουλος K, Παπαδοπούλου A, Φινοκαλιώτης E, Κατσαφούρος K.   

Ανακοινώθηκε στο  19ο Πανελλήνιο συνέδριο Ψυχιατρικής Μάιος 2006,Αθήνα.  

 

 

105. ‘’Eκτίμηση των μεταβολών των τριγλυκεριδίων και χοληστερίνης σε δύο 

δείγματα σχιζοφρενικών ασθενών ηλικίας (20 - 40 ετων και 40 – 60 ετων) υπό 

θεραπεία με άτυπα αντιψυχωτικά». Πρόδρομη ανακοίνωση ‘’ 

Ρίζος Ε, Σακελλαρόπουλος Κ, Παπαδοπούλου Α, Φινοκαλιώτης Ε, Αγγελέρη Ε, 

Κατσαφούρος Κ. 

Ανακοινώθηκε στο  19ο Πανελλήνιο συνέδριο Ψυχιατρικής Αθήνα Μάϊος 2006. 

 

106. ‘’Εμφάνιση σχιζοφρένειας ύστερα από χειρουργική αφαίρεση 

αστροκυττώματος στο οπτικό χίασμα στα πλαίσια νευροινωμάτωσης τύπου ‘’ 

Σακελλαρόπουλος Κ, Ρίζος Ε, Παπαδοπούλου Α, Μιχαλοπούλου Χ, Φινοκαλιώτης Ε, 

Κατσαφούρος Κ. 

107. Ανακοινώθηκε στο  19ο Πανελλήνιο συνέδριο Ψυχιατρικής Αθήνα Μάϊος, 

2006. 

 

108. ‘’Σχιζοφρενική διαταραχή και activated protein c resistance(arcp)-

μετάλλαξη του παράγοντα πήξεως V (leiden) ‘’ 

Παπαδοπούλου Α, Ρίζος Ε, Σακελλαρόπουλος Κ, Φινοκαλιώτης Ε,  Μιχαλοπούλου Χ 

,Κατσαφούρος Κ. 

Ανακοινώθηκε στο  19ο Πανελλήνιο συνέδριο Ψυχιατρικής, Μάϊος 2006 Αθήνα 

 

 

 

 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΩΝ –EΛΛΗΝΙΚΑ 

ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ  



 61 

 

1. 30ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, Ελληνική Ψυχιατρική Εταιρεία, 26-29 Μαΐου 

2022, Θεσσαλονίκη. 

2. 5ο Συνέδριο Ψυχοσωματικής Ιατρικής “Αλληλεπίδραση ψυχικών και σωματικών 

νοσημάτων στο παρόν και μέλλον της πανδημίας: Στο παρόν και μέλλον της 

πανδημίας”, 21 έως 23 Οκτωβρίου 2022, Ναύπλιο. 

3. Σεμινάριο  ‘’Challenges of ecology related to mental health: where we are and 

where we are going’’ οrganized by the: ▫ Ecology, Psychiatry and Mental Health 

Section of the World Psychiatric Association ▫ European Society of Social Psychiatry 

▫ Swiss Society of Social Psychiatry (Romandie Section) ▫ Department of 

Occupational Therapy, University of West Attica Hybrid, Conference Center 

"Pericles Lytras" University of West Attica, Greece & Online, 9 Ιουλίου 2022. 

4. Παρακολούθηση του Μετεκπαιδευτικού Προγράμματος  

«ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΨΥΧΟΦΑΡΜΑΚΟΛΟΓΙΑΣ ο οποίος οργανώθηκε από 

τον κλάδο Κλινικής Ψυχοφαρμακολογίας της Ελληνικής Ψυχιατρικής 

Εταιρείας και πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά από 26 Ιανουαρίου 

έως 8 Ιουνίου 2021 (28,5 ώρες) 

 

5.  World Congress of Psychiatry Virtual Congress | 18-21 Οκτωμβρίου 2021  

6. 27ο Επιστημονικό Συνέδριο Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας & 15ο Διεθνές Forum 

Φοιτητών Ιατρικής και Νέων Ιατρών, 16-18 Απριλίου 2021,Web  Scientific Event 

7. 46ο Πανελλήνιο  Ιατρικό Συνέδριο 19-20 Ιουνίου 2020, Διαδικτυακή Συνάντηση 

8. 4ο Πανελλήνιο συνέδριο της Ακαδημίας Δικανικής Ιατρικής 13 - 15 Νοεμβρίου 

2020, Διαδικτυακή Συνάντηση.  

9. 28ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, 29 Οκτωβρίου, -01 Νοεμβρίου 2020, 

Διαδικτυακή συνάντηση. 

10. Διαδικτυακή εκδήλωση του Εθνικού Συμβουλίου Ελληνίδων (Ε.Σ.Ε.), την 5η 

Δεκεμβρίου 2020 με τίτλο: “Πανδημία Γένους Θηλυκού” 

11. 3ο Συνέδριο Ψυχοσωματικής Ιατρικής της Διεθνούς Εταιρείας Έρευνας της 

Αλληλεπίδρασης Ψυχικών και Σωματικών Νοσημάτων (Δ.Ε.Ε.ΑΛ.ΨΥ.ΣΩ.Ν.), με 

τίτλο: «Αλληλεπίδραση Ψυχικών & Σωματικών Νοσημάτων – Από τα γονίδια στις 

https://wcp-congress.com/
https://wcp-congress.com/
https://wcp-congress.com/
https://wcp-congress.com/
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ψυχοπαθολογικές εκδηλώσεις», από 29 Νοεμβρίου έως και 01 Δεκεμβρίου 2019, 

Αθήνα.   

12. 9ο Συνέδριο Βιοψυχοκοινωνικής Προσέγγισης στην Ιατρική Περίθαλψη, 7-9 

Νοεμβρίου 2019, Θεσσαλονίκη.  

13. Συνέδριο  «8ο Πανελλήνιο Διεπιστημονικό Συνέδριο Ειδικών Ψυχιατρικών 

Νοσοκομείων & 6ο Πανελλήνιο Διεπιστημονικό Συνέδριο Διαχείρισης Σοβαρών και 

Επιμενουσών Ψυχικών Διαταραχών» , 25-27 Οκτωβρίου 2019, Ιωάννινα. 

 

14. Συνέδριο Ψυχοδερματολογίας, 15 -16 Φεβρουαρίου, 2019, Αθήνα 

15. Επιστημονική Ημερίδα, «Άγχος και Στρες: Στρατηγικές Διαχείρισης» που 

διοργάνωσε το ΓΝΑ «Ο Ευαγγελισμός- Οφθαλμιατρείο Αθηνών- Πολυκλινική », 17 

Μαΐου 2019, Αθήνα  

16. 27ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής , 18-21 Απριλίου 2019, Ηράκλειο, Κρήτη 

17. Διημερίδα: Νευρολογία, Ψυχιατρική και Νοσήματα της Εσωτερικής Παθολογίας  2- 

3 Φεβρουαρίου 2018,ΠΓΝ Αττικόν, Χαϊδάρι. 

18. 2ο Συνέδριο Ψυχοσωματικής Ιατρικής, 30 Νοεμβρίου -2 Δεκεμβρίου, 2018, Αθήνα. 

19. 3ο Πανελλήνιο Διεπιστημονικό Συνέδριο Σεξολογίας, ΕΠΙΨΥ, 23-25 Φεβρουαρίου 

2018, Αθήνα 

20. 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατροδικαστικής, Ελληνική Ψυχιατροδικαστική 

Εταιρεία (ΕΨΔΕ), 30 Νοεμβρίου -2 Δεκεμβρίου 2018, Αθήνα 

21. 1ο Συνέδριο Ψυχοσωματικής Ιατρικής Αλληλεπίδραση Ψυχικών και Σωματικών 

Νοσημάτων:  Από τους μοριακούς μηχανισμούς στις κλινικές ψυχιατρικές  

εκδηλώσεις, 10-12 Νοεμβρίου 2017.   

22. . Επιστημονική Ημερίδα,  «Λευτέρης Λύκουρας», 1 Δεκεμβρίου 2017. 

23.  3η Πολυθεματική Διημερίδα Ψυχιάτρων, 20-22 Οκτωβρίου 2017, Δελφοί. 

24. 4Ο Ψυχοφαρμακολογικό Συνέδριο της Ελληνικής Ψυχιατρικής Εταιρείας, 15-17 

Δεκεμβρίου 2017, Αθήνα.  

25. 16th Annual Meeting of the International College of Geriatric 

Psychoneuropharmacology & 5th International Congress on Psychiatry and the 

Neurosciences, Athens- Greece, October 6-8, 2016 

26. Ελληνική Εταιρεία Βιοψυχοκοινωνικής Προσέγγισης στην Ιατρική Περίθαλψη. 

6ο Συνέδριο Βιοψυχωκοινωνικής Προσέγγισης στην Ιατρική Περίθαλψη, 31 Μαρτίου 

– 3 Απριλίου 2016, Θεσσαλονίκη. 

27. Ελληνική Ψυχιατρική Εταιρεία 42Ο Πανελλήνιο Ιατρικό Συνέδριο, 11-14 Μαΐου 

2016, Αθήνα.  
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28. 6Ο Πανελλήνιο Ψυχιατρικό Συνέδριο στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας , 

Καλαμάτα, 10-12  Ιουνίου  2016.  

29. Ιατρική Εταιρεία Αθηνών, Β΄ Νευρολογική Κλινική ΕΚΠΑ,  ‘’Διασυνδετική 

Νευρολογία: Εκεί όπου η νευρολογία συναντά τις άλλες ιατρικές ειδικότητες’’ , 

Ημερίδα συνεχιζόμενης ιατρικής εκπαίδευσης, 30 Ιανουαρίου 2016. 

30. Ελληνική Εταιρεία Μελέτης της Διαταραχής Εθισμού στο Διαδίκτυο:   ‘’e-life’’, 

4o Διεθνές Διεπιστημονικό Συνέδριο,  Ημερίδα συνεχιζόμενης ιατρικής εκπαίδευσης, 

6-7 Νοεμβρίου 2015, Αθήνα .  

31. World Federation of Societies of Biological Psychiatry, 12th World Congress of 

Biological Psychiatry in Athens, Greece, 14-18 June 2015. 

32. International society of neurobiology and phychopharmacology, 2ο Διακλινικό 

Συμπόσιο για την σκλήρυνση κατά πλάκας, 22-14 Μαΐου 2015,  Θεσσαλονίκη  

33. Β΄ Νευρολογική Κλινική ΕΚΠΑ, “Think Again. Think NP-C”, 9 Μαΐου 2015, 

Αθήνα. 

34. Ψυχιατρική Κλινική Πανεπιστημίου Πατρών, Ελληνική Νευροψυχιατρική 

Εταιρεία, 5ο Πανελλήνιο Ψυχιατρικό Συνέδριο στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα 

Υγείας, 22-25 Ιανουαρίου 2015,  Ναύπλιο. 

35. Ελληνική Ψυχιατρική Εταιρεία, 2ο Πανελλήνιο Ψυχοφαρμακολογικό Συνέδριο και 

στο 23ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, 23-26 Απριλίου 2015, στην Λάρισα. 

36. Ελληνική Ψυχιατροδικαστική Εταιρεία, 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο 

Ψυχιατροδικαστικής, 11-14 Δεκεμβρίου 2014, Αθήνα. 

37. Ελληνική Ψυχιατρική Εταιρεία, 22ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, 10-13 

Απριλίου 2014,στα Ιωάννινα. 

38. Ελληνική Εταιρεία Βιοψυχοκοινωνικής Προσέγγισης στην Ιατρική Περίθαλψη.  

39. 4ο Συνέδριο Βιοψυχοκοινωνικής Προσέγγισης στην Ιατρική Περίθαλψη, 27-29 

Μαρτίου  2014,        Θεσσαλονίκη. 

 

40. Περιοδικό Ψυχιατρική’’ της Ελληνικής Ψυχιατρικής Εταιρείας, Α’ και Β’ 

Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ. Σεμινάριο με θέμα ‘’ Αυτοκαταστροφικές 

συμπεριφορές. Προληπτικές παρεμβάσεις και ψυχομετρικές εφαρμογές’’, 27.4.2012  
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41. 1ο Συνέδριο του Κολλεγίου Εκπαίδευσης, έρευνας, Πρόληψης και Θεραπείας 

Ψυχιατρικών Διαταραχών, ‘’ Η ομάδα των Σχιζοφρενών. 100 χρόνια από τον 

Bleurer’’. 9-11 Mαρτίου 2012, Αθήνα.  

42. Ημερίδα ‘’ Διαταραχές της Παιδικής και της εφηβικής Ηλικίας: Συνέχεια και 

ασυνέχεια στην ενήλικη ζωή ’’, Φεβρουάριος 2011, Αθήνα 

43. 6ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής στο Γενικό Νοσοκομείο, Φεβρουάριος 2011, 

Αθήνα. 

44. Ελληνική Εταιρεία Βιοψυχοκοινωνικής Προσέγγισης στην Ιατρική Περίθαλψη.  

a. Συνέδριο Βιοψυχοκοινωνικής Προσέγγισης στην Ιατρική περίθαλψη, 

Μάρτιος 2011, Θεσσαλονίκη.  

 

45. 1η Διημερίδα Κοινοτικής Ψυχικής Υγείας, 2-3 Απριλίου 2011, Αθήνα. 

 

46. 1ο Πανελλήνιο Διεπιστημονικό Συνέδριο Σεξολογίας, Νοέμβριος 2011, Αθήνα. 

 

47. 3ο Πανελλήνιο Ψυχιατρικό Συνέδριο στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, 2-5 

Ιουνίου 2011, Κυλλήνη. 

 

48. 2η Επιστημονική Εκδήλωση Κολλεγίου Εκπαίδευσης, έρευνας, Πρόληψης και 

Θεραπείας Ψυχιατρικών Διαταραχών,’’ Από την αγγειακή άνοια στην άνοια 

Alzheimer. Νεότερες εξελίξεις.’’, Ιούνιος 2011, Αθήνα 

 

 

49. Ελληνική Ψυχιατρική Εταιρεία, 21ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, Μάιος 

2011, Αθήνα. 

 

 

50. Ελληνική Εταιρεία για την Προσαγωγή της Ψυχιατρικής και των Συναφών 

Επιστημών 

 

2ο  Πανελλήνιο Συνέδριο Κλινικής Νευροψυχοφαρμακολογίας 13-15 

Οκτωβρίου 2011, Αθήνα. 

51. Bipolar forum: An international Conference on Bipolar Disorders, February 18-11 

2011, Athens. 

 

52. 5th International Cingesson Brain and Behavior& 18th Thessaloniki Conference of 

South- East European Society for Neurology and Psychiatry, November 2011, 

Thessaloniki. 

 

 



 65 

53. 24th ECNP Congress, 3-7 September 2011, Paris, France. 

 

54. 13th European Symposium In Suicide and Suicidal Behavior, 1-4 September 

21010, Rome, Italy 

 

55. Πανελλήνια Εταιρεία Ψυχιατρικής Γενικού Νοσοκομείου 

Συμμετοχή στο εκπαιδευτικό σεμινάριο με αντικείμενο ‘’Σύγχρονη θεώρηση 

της   αντιψυχωτικής αγωγής: από τους κλινικούς στόχους στην καθημερινή 

πραγματικότητα των ασθενών’’, Ιούλιος 2010, Βόλος 

 

 

56. Ελληνική Ψυχιατρική Εταιρεία  - Κλάδος Ψυχογηριατρικής  

« Η ψύχωση στους ηλικιωμένους και η αντιμετώπιση της»  

Δεκέμβριος 12, 2009. 

 

57. Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών  

“An introduction to Consultation – Liaison Psychiatry: Research findings and 

Clinical Practice”  Μαϊος 11-19, 2009  

 

58. Ελληνική Ψυχιατρική Εταιρεία – Κλάδος προληπτικής ψυχιατρικής.  

« Η ψυχομετρία στην πρώιμη ψύχωση – εκπαίδευση στην χορήγηση της 

ημιδομημένης συνέντευξης CAARMS» Αθήνα Μαϊος 19, 2009 

 

59. Institute of Psychiatry at the Maudsley  - University Mental Health Research 

Institute  

a. Συμμετοχή στο εκπαιδευτικό σεμινάριο  «Psychosis Masterclass III» (31/10-

1/11/2009, Athens) 

 

60. Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής «ΔΡΟΜΟΚΑΪΤΕΙΟ»  

Συμμετοχή στο ετήσιο εκπαιδευτικό σεμινάριο με αντικείμενο  «Γνωσιακές 

Ψυχοθεραπείες» (2007 – 08) 

61. Ινστιτούτο Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων 

Συμμετοχή στον τριετή κύκλο  σεμιναριακών μαθημάτων με θέμα  

«Βασικές Αρχές Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας – Ψυχαναλυτικό Πρίσμα και 

Δημόσια Περίθαλψη» (2005 – 07) 

Συμμετοχή στη  μονοετή Θεματική Ενότητα:  

«Αφιέρωμα στη Φροϋδική Σκέψη με ένα Βιβλίο και Δεκατέσσερα 

Ερωτήματα» (2007 – 08) 

Τα σεμινάρια αυτά αντιστοιχούν σε 150 ώρες περίπου συνολικά εκπαίδευσης. 

62. Ελληνική Εταιρεία Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας 

Συμμετοχή στα εκπαιδευτικά σεμινάρια:   
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«Κατάθλιψη : Ψυχαναλυτική Προσέγγιση και Κλινική Πρακτική» (Έξι 

τρίωρες συναντήσεις 25/2 – 27/5/2005) 

«Ψύχωση : Ψυχαναλυτική Προσέγγιση και Κλινική Πρακτική» (Έξι τρίωρες 

συναντήσεις 17/3 – 2/6/2006) 

« Διαταραχή Προσωπικότητας :Ψυχαναλυτική Προσέγγιση & (Έξι τρίωρες 

συναντήσεις 1/12/2006 – 26/1/2006) 

« Κατανοώντας τη σχέση μάνας – παιδιού μέσα από τη μελέτη κειμένων του 

D.W. Winnicott»  

(Έξι τρίωρες συναντήσεις 2/2/2007 – 16/3/2007) 

63. Β’ Ψυχιατρική Κλινική – Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Αττικόν  

Εκπαίδευση στην Ψυχιατροδικαστική  (2007-08) 

7 τετράωρες συναντήσεις. Η άσκηση στην ψυχιοτροδικαστική περιελάμβανε 

τακτικά σεμινάρια, παρουσιάσεις περιστατικών και βιβλιογραφική 

ενημέρωση.  

 

 

 

 

 

 

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΟ ΕΡΓΟ  

Σύμβουλος Συντακτικής Επιτροπής Επιστημονικών Περιοδικών  

 

 

1. Διεθνή  

2. Journal of Affective Disorders 

3. Archives of Women's mental health 

4. Neuropsychobiology 

5. World Journal of Biological Psychiatry 

6. Psychiatry research 

 

 

 

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ  

 

 

1. Κατά την υπηρεσία μου ως επιμελήτρια Β΄ διετέλεσα υπεύθυνη ιατρός για την οργάνωση 

στην Ψυχιατρική κλινική του ΠΓΝ ‘’Αττικόν’ της εφαρμογής του ηλετρονικού εξιτηρίου, 

ως υπεύθυνη ιατρός εφαρμογής συντονισμού ΙCD-10 και ΚΕΝ (κλειστών ενοποιημένων 

νοσήλειων) στην Ψυχιατρική κλινική, καθώς και για τη διάχυση των σχετικών 

πληροφοριών στην αυτή. 
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2. Υπεύθυνη ιατρός- σύνδεσμος για την πιλοτική εφαρμογή των θεραπευτικών πρωτοκόλλων 

συνταγογράφησης στη Ψυχιατρική κλινική. 

3. Συνεργασία με το τμήμα ποιότητας του Νοσοκομείου ΠΓΝ ‘’Αττικόν’ στη δημιουργία ενός 

DEMO- Προτύπου ηλεκτρονικού εξιτηρίου με την καταγραφή των κωδικών ICD-10 στη 

διάγνωση εξόδου προκειμένου να χρησιμοποιηθεί στη σχετική εκπαίδευση όλων των 

κλινικών όχι μόνο του Νοσοκομείου , αλλά και Πανελλαδικά μέσω  του Υπουργείου 

Υγείας. 

4. Ως επιμελήτρια Β΄ διετέλεσα μέλος της τριμελούς επιτροπής για τη διαμόρφωση και 

εκτέλεση του προγράμματος των μαθημάτων για την εκπαίδευση των ειδικευομένων 

ψυχιάτρων κατά το ακαδημαϊκό έτη 2012-2013, 2013-2014.  

 

  

 

 

 

 

 

 

 


